
 
บทที่ 4 

 

ผลการศึกษา 
 

 การศึกษาคร้ังนี้เปนการศึกษาถึงความพึงพอใจของลูกคาตอการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ในจังหวัดสมุทรสาคร ผูศึกษาไดแบงการ
วิเคราะหขอมูลและนําเสนอผลการวิเคราะหขอมูล ออกเปน 5 สวน ดังตอไปนี้ 
 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกี่ยวกับผูตอบแบบสอบถาม 
สวนท่ี 2 ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการที่ มีผลตอความพึงพอใจของผูตอบ

แบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 
สวนท่ี 3 ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอความพึงพอใจขอผูตอบ

แบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 
จําแนกตามเพศ อายุ อาชีพ และประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

สวนท่ี 4 ปญหาในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา 
จํากัด (มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถาม 

สวนท่ี 5 ปญหาในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา 
จํากัด (มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ อายุ อาชีพ และประเภทบริการที่ใชผาน
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเก่ียวกับผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน(คน) รอยละ 

ชาย 185 46.25 
หญิง 215 53.75 

รวม 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 53.75 

รองลงมาเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 46.25  
 

ตารางท่ี 2 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน(คน) รอยละ 

ไมเกิน 20 ป   27   6.75 
21-25 ป  62 15.50 
26-30 ป  74 18.50 
31-35 ป  90 22.50 
36-40 ป  63 15.75 
41 ปขึ้นไป 84  21.00 

รวม                           400                       100.00 

  
จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุอยูระหวาง 31-35 ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 

22.50 รองลงมา ไดแก อายุ 41 ปข้ึนไป คิดเปนรอยละ 21.00 มีอายุระหวาง 26-30 ป คิดเปนรอยละ 
18.50 มีอายุระหวาง 36-40 ป คิดเปนรอยละ 15.75 มีอายุระหวาง 21-25 ป คิดเปนรอยละ 15.50  
และมีอายุไมเกิน 20 ป คิดเปนรอยละ 6.75 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน(คน) รอยละ 

โสด 193 48.25 
สมรส 184 46.00 
หมาย   23   5.75 

รวม  400                        100.00 

  
จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพโสดมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 48.25 

รองลงมา ไดแก มีสถานภาพสมรส คิดเปนรอยละ 46.00 และสถานภาพหมาย คิดเปนรอยละ 5.75 
ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 4 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน(คน) รอยละ 

ตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย  82 20.50 
มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช.  70 17.50 
อนุปริญญา/ปวส.  56 14.00 
ปริญญาตรี 169  42.25 
สูงกวาปริญญาตรี  23   5.75 

รวม 400                        100.00 

  
จากตารางท่ี 4 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับการศึกษาปริญญาตรีมากท่ีสุด คิดเปน  

รอยละ 42.25 รองลงมา ไดแก ระดับการศึกษาตํ่ากวามัธยมศึกษาตอนปลาย คิดเปนรอยละ 20.50 
ระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. คิดเปนรอยละ 17.50 ระดับอนุปริญญา/ปวส. คิดเปนรอยละ14.00 
และระดับสูงกวาปริญญาตรี คิดเปนรอยละ 5.75 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน(คน) รอยละ 

นักเรียน/นักศึกษา  25                           6.30 
ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ  29   7.30 
พนักงานบริษัท/หางราน 181 45.30 
วิชาชีพอิสระ  20   5.00 
กิจการสวนตัว/คาขาย  75 18.80 
รับจางอิสระ/คนงาน/ลูกจาง  53 13.30 
พอบาน/แมบาน  17   4.30 

รวม 400                      100.00 

  
จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพพนักงานบริษัท/หางรานมากท่ีสุด คิดเปน 

รอยละ 45.30 รองลงมา ไดแก อาชีพกิจการสวนตัว/คาขาย คิดเปนรอยละ 18.80 อาชีพรับจางอิสระ/
คนงาน/ลูกจาง คิดเปนรอยละ 13.30 อาชีพขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ คิดเปนรอยละ 7.30 
อาชีพนักเรียน/นักศึกษา คิดเปนรอยละ 6.30 อาชีพวิชาชีพอิสระ คิดเปนรอยละ 4.75 และอาชีพ
พอบาน/แมบาน คิดเปนรอยละ 4.30 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 6 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน(คน) รอยละ 

ไมเกิน 10,000 บาท 125 31.25 
10,001-20,000 บาท 127 31.75 
20,001-30,000 บาท  56 14.00 
30,001-40,000 บาท  38   9.50 
40,001-50,000 บาท  15   3.75 
50,001 บาทขึ้นไป  39   9.75 

รวม                           400                        100.00 
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จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือนต้ังแต 10,001-20,000 บาท 
มากที่สุด คิดเปนรอยละ 31.75 รองลงมา ไดแก รายไดไมเกิน 10,000 บาท คิดเปนรอยละ 31.25 
รายไดตั้งแต 20,001-30,000 บาท คิดเปนรอยละ 14.00 รายไดตั้งแต 50,001 บาทข้ึนไป คิดเปน   
รอยละ 9.75 รายไดตั้งแต 30,001-40,000 บาท คิดเปนรอยละ 9.50 และรายไดตั้งแต 40,001-50,000 
บาท คิดเปนรอยละ 3.75 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาท่ีเปนลูกคา

ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 
 

ระยะเวลาที่เปนลูกคา จํานวน(คน) รอยละ 

นอยกวา 1 ป  42 10.50 
1-3 ป 152 38.00 
4-6 ป   95 23.75 
7-9 ป  52 13.00 
10 ปขึ้นไป   59 14.75 

รวม                           400                        100.00 

 
จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนลูกคาธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) มี

ระยะเวลา 1-3 ป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.00 รองลงมา ไดแก ระยะเวลา 4-6 ป คิดเปนรอยละ 
23.75 ระยะเวลา 10 ปข้ึนไป คิดเปนรอยละ 14.75 ระยะเวลา 7-9 ป คิดเปนรอยละ 13.00 และ
ระยะเวลานอยกวา 1 ป คิดเปนรอยละ 10.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 8 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทบริการที่ใช      
บอยที่สุด ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 

ประเภทบริการ จํานวน(คน) รอยละ 

ดานเงินฝาก 262                         65.50 
ดานสินเช่ือ   19   4.75 
ดานประกันชีวิต    9   2.25 
ดานบริการตางประเทศ   4   1.00 
พันธบัตร/กองทุน    3                           0.75 
แคชเชียรเช็ค/เช็คของขวัญ    1   0.25 
แลกเปล่ียนเงินตรา    3   0.75 
ชําระคาบริการตางๆ  52 13.00 
โอนเงิน  47 11.75 

รวม                           400                        100.00 

 
 จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบมีการใชบริการดานเงินฝากมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 
65.50 รองลงมา ไดแก ชําระคาบริการตางๆ คิดเปนรอยละ 13.00 โอนเงิน คิดเปนรอยละ 11.75 ดาน
สินเช่ือ คิดเปนรอยละ 4.75 ดานประกันชีวิต คิดเปนรอยละ 2.25 ดานบริการตางประเทศ คิดเปน
รอยละ 1.00 พันธบัตร/กองทุน คิดเปนรอยละ 0.75 แลกเปล่ียนเงินตรา คิดเปนรอยละ 0.75 และ
แคชเชียรเช็ค/เช็คของขวัญ คิดเปนรอยละ 0.25 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนคร้ังตอเดือน       

โดยเฉล่ียท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 
 

จํานวนคร้ังท่ีใชบริการ จํานวน(คน) รอยละ 

นอยกวาเดือนละ 1 ครั้ง   47 11.75 
1-4 ครั้ง / เดือน 234 58.50 
5-8 ครั้ง / เดือน   82 20.50 
9 ครั้งขึ้นไป / เดือน   37   9.25 

รวม                           400                        100.00 
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จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ จํานวน 1-4 
คร้ัง/เดือน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 58.50 รองลงมา ไดแก จํานวน 5-8 คร้ัง/เดือน คิดเปนรอยละ 
20.50 จํานวนนอยกวาเดือนละ 1 คร้ัง คิดเปนรอยละ 11.75 และจํานวน 9 คร้ังข้ึนไป/ เดือน คิดเปน
รอยละ 9.25 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาท่ีใชบริการ

เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติบอยท่ีสุด 
 

ชวงเวลาท่ีใชบริการบอยท่ีสุด จํานวน(คน) รอยละ 

24.01-05.00 น.     2   0.50 
05.01-08.00 น.     1   0.25 
08.01-11.00 น. 144 36.00 
11.01-14.00 น. 134 33.50 
14.01-17.00 น.    68  17.00 
17.01-20.00 น.   46  11.50 
20.01-24.00 น.     5   1.25 

รวม                           400                        100.00 

 
จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามใชบริการชวงเวลา 08.01-11.00 น. มากท่ีสุด     

คิดเปนรอยละ 36.00 รองลงมา ไดแก ชวงเวลา 11.01-14.00 น. คิดเปนรอยละ 33.50 ชวงเวลา 14.01-
17.00 น. คิดเปนรอยละ 17.00 ชวงเวลา 17.01-20.00 น. คิดเปนรอยละ 11.50 ชวงเวลา 20.01-24.00 น. 
คิดเปนรอยละ 1.25 ชวงเวลา 24.01-05.00 น. คิดเปนรอยละ 0.50 และชวงเวลา 05.01-08.00 น. คิด
เปนรอยละ 0.25 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของบริการที่ใช
บอยที่สุดผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 

ประเภทของบริการผานเคร่ืองท่ีใชบอยท่ีสุด จํานวน(คน) รอยละ 

ดานฝากเงิน  237 59.25 
ดานโอนเงินภายในธนาคาร   79  19.75 
ดานโอนเงินระหวางธนาคาร   21   5.25 
ดานชําระบัตรเครดิต   31   7.75 
ดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนที่/เติมเงิน   11   2.75 
ดานชําระคาสินคาและบริการ   21   5.25 

รวม 400 100.00 

  
จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติดาน

ฝากเงินมากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 59.25 รองลงมา ไดแก ดานโอนเงินภายในธนาคาร คิดเปนรอยละ 
19.75 ดานชําระบัตรเครดิต คิดเปนรอยละ 7.75 ดานโอนเงินระหวางธนาคาร คิดเปนรอยละ 5.25 
ดานชําระคาสินคาและบริการ คิดเปนรอยละ 5.25 และดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน คิด
เปนรอยละ 2.75 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2 ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม      
ในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 

ตารางท่ี 12 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความพึง
พอใจของปจจัยดานผลิตภัณฑ ในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติของธนาคาร
กรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ 102 
(25.50) 

204 
(51.00) 

 90 
(22.50) 

4 
(1.00) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.01 
มาก 

สะดวกในการใชบริการ 138 
(34.50) 

192 
(48.00) 

67 
(16.75) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.16 
มาก 

มีความรวดเร็วในการใชบริการ            159 
(39.75) 

169 
(42.25) 

 68 
(17.00) 

3 
(0.75) 

1 
(0.25) 

400 
(100) 

4.21 
มาก 

ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน 119 
(29.75) 

186 
(46.50) 

 91 
(22.75) 

4 
(1.00) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.05 
มาก 

ความนาเช่ือถือในการใชบริการ            112 
(28.00) 

188 
(47.00) 

 94 
(23.50) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.01 
มาก 

สามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท / วัน  68 
(17.00) 

156 
(39.00) 

143 
(35.75) 

28 
(7.00) 

5 
(1.25) 

400 
(100) 

3.64 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.01 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.01 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมากทุกปจจัย ไดแก มีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.21 รองลงมาคือสะดวกใน
การใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.16 ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.05 มีรายการใหเลือกใชบริการ
ตามความตองการ และความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.01 และสามารถโอนเงิน
ไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.64 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจของปจจัยดานราคา ในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติของธนาคาร 
กรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่า
กวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอื่น เชน
เคานเตอรธนาคาร 

66 
(16.50) 

145 
(36.25) 

163 
(40.75) 

22 
(5.50) 

4 
(1.00) 

400 
(100) 

3.62 
มาก 

การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ี
เหมาะสม 

44 
(11.00) 

136 
(34.00) 

192 
(48.00) 

23 
(5.75) 

5 
(1.25) 

400 
(100) 

3.48 
ปานกลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการ 
มีความเหมาะสมเปนธรรม            

51 
(12.75) 

119 
(29.75) 

186 
(46.50) 

37 
(9.25) 

7 
(1.75) 

400 
(100) 

3.43 
ปานกลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.51 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานราคาโดยรวมในระดับ   
มาก มีคาเฉล่ีย 3.51 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ  
มาก คือ คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน 
เคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.62 ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับ       
ปานกลาง ไดแก การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.48 และคาธรรมเนียม
การชําระสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.43 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ตําแหนงที่ต้ังของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ
ภายในที่ทําการสาขาสะดวกในการมาใช
บริการ 

115 
(28.75) 

179 
(44.75) 

90 
(22.50) 

13 
(3.25) 

3 
(0.75) 

400 
(100) 

3.98 
มาก 

ตําแหนงที่ต้ังของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ
ภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก 

112 
(28.00) 

168 
(42.00) 

97 
(24.25) 

21 
(5.25) 

2 
(0.50) 

400 
(100) 

3.92 
มาก 

เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปด
ใหบริการตลอด 24 ชั่วโมง       

149 
(37.25) 

133 
(33.25) 

82 
(20.50) 

25 
(6.25) 

11 
(2.75) 

400 
(100) 

3.96 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.95 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี  14 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานชองทางการจัด
จําหนายโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.95 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
มีความพึงพอใจในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในที่
ทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.98 เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปด
ใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.96 และตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอก
สาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 3.92 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชที่ชัดเจน เขาใจงาย 

94 
(23.50) 

165 
(41.25) 

124 
(31.00) 

16 
(4.00) 

1 
(0.25) 

400 
(100) 

3.84 
มาก 

มีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผาน
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

86 
(21.50) 

152 
(38.00) 

135 
(33.75) 

24 
(6.00) 

3 
(0.75) 

400 
(100) 

3.73 
มาก 

ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ   72 
(18.00) 

159 
(39.75) 

144 
(36.00) 

23 
(5.75) 

2 
(0.50) 

400 
(100) 

3.69 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.75 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.75 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความ
พึงพอใจในระดับมากทุกปจจัย ไดแก คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ         
มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉลี่ย 3.84 มีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผาน
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.73 และความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มี
คาเฉล่ีย 3.69 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจของปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขั้นตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก 109 
(27.25) 

178 
(44.50) 

104 
(26.00) 

7 
(1.75) 

2 
(0.50) 

400 
(100) 

3.96 
มาก 

รายละเอียดบอกวิธกีารใชบริการชัดเจน 106 
(26.50) 

183 
(45.750 

101 
(25.25) 

9 
(2.25) 

1 
(0.25) 

400 
(100) 

3.96 
มาก 

ความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินที่ใชผาน
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ       

124 
(31.00) 

173 
(43.25) 

98 
(24.50) 

5 
(1.25) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.04 
มาก 

มีการเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ 36 
(9.00) 

110 
(27.50) 

192 
(48.00) 

52 
(13.00) 

10 
(2.50) 

400 
(100) 

3.28 
ปานกลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.81 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 16 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานกระบวนการใหบริการ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.81 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึง
พอใจในระดับมาก ไดแก ความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 
มีคาเฉล่ีย 4.04 ข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการ
ชัดเจน มีคาเฉลี่ยเทากัน 3.96 ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  
คือ มีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.28  
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจของปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ ในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว 174 
(43.50) 

146 
(36.50) 

73 
(18.25) 

7 
(1.75) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.22 
มาก 

มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตอง 
ขณะทํารายการ 

131 
(32.75) 

174 
(43.50) 

89 
(22.25) 

6 
(1.50) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.08 
มาก 

ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบ
กับชองทางอื่นๆ       

195 
(48.75) 

134 
(33.50) 

68 
(17.00) 

3 
(0.75) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.30 
มาก 

สรางความมั่นใจใหกับผูใชบริการในการทํา
รายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

131 
(32.75) 

177 
(44.25) 

85 
(21.25) 

7 
(1.75) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

4.08 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.17 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานประสิทธิภาพและ
คุณภาพโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.17 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมี
ความพึงพอใจในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับ
ชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.30 ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.22 มีกระบวนการ
ตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ และสรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการ
ผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.08 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจของปจจัยดานบุคลากร ในการใชบริการเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติของ
ธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถาม
ขอมูลตลอด 24 ชั่วโมง 

65 
(16.25) 

128 
(32.00) 

164 
(41.00) 

27 
(6.75) 

16 
(4.00) 

400 
(100) 

3.50 
มาก 

มีพนักงานคอยใหคาํแนะนําการใชบริการ 91 
(22.75) 

152 
(38.00) 

134 
(33.50) 

20 
(5.00) 

3 
(0.75) 

400 
(100) 

3.77 
มาก 

พนักงานมีความสุภาพ และเปนกันเอง 101 
(25.25) 

160 
(40.00) 

123 
(30.75) 

15 
(3.75) 

1 
(0.25) 

400 
(100) 

3.86 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.71 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 18 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานบุคลากรโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.71 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจใน
ระดับมากทุกปจจัย ไดแก พนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.86 มีพนักงานคอยให
คําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.77 และมีระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูล
ตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.50 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 19 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความ     
พึงพอใจของปจจัยดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได ในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน)  

 
ระดับความพึงพอใจ 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 
ท่ีมองเห็นได จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการ
ผิดพลาดขณะทํารายการ 

93 
(23.25) 

163 
(40.75) 

129 
(32.25) 

15 
(3.75) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

3.84 
มาก 

ความงายของปุมกดทํารายการ 107 
(26.75) 

161 
(40.25) 

117 
(29.25) 

15 
(3.75) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

3.90 
มาก 

ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง 106 
(26.50) 

175 
(43.75) 

101 
(25.25) 

17 
(4.25) 

1 
(0.25) 

400 
(100) 

3.92 
มาก 

ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ี
ถูกตองชัดเจน 

107 
(26.75) 

170 
(42.50) 

105 
(26.25) 

18 
(4.50) 

0 
(0.00) 

400 
(100) 

3.92 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.90 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 19 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจปจจัยดานกายภาพและส่ิงมี
ตัวตนท่ีมองเห็นไดโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.90 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามมีความพึงพอใจในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ือง และใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ียเทากัน 3.92 ความ
งายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉลี่ย 3.90 และมีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการ
ผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.84 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 3 ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถาม        
ในการใชบริการเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 
จําแนกตามเพศ อายุ อาชีพ และประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ตารางท่ี 20 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ 4.02 
มาก 

4.00 
มาก 

4.01 
มาก 

สะดวกในการใชบริการ 4.20 
มาก 

4.13 
มาก 

4.16 
มาก 

มีความรวดเร็วในการใชบริการ            4.24 
มาก 

4.18 
มาก 

4.21 
มาก 

ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน 4.09 
มาก 

4.01 
มาก 

4.05 
มาก 

ความนาเช่ือถือในการใชบริการ            4.08 
มาก 

3.96 
มาก 

4.01 
มาก 

สามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท / วัน 
 

3.65 
มาก 

3.62 
มาก 

3.64 
มาก 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

4.05 
มาก 

3.98 
มาก 

4.01 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวม 
ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.05 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจ ในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมีความรวดเร็วใน
การใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.24 รองลงมาคือ สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.20 ใหบริการท่ี
ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.09 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.08 มีรายการใหเลือกใช
บริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 4.02 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 
3.65 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.98 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ มีความรวดเร็วใน
การใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.18 รองลงมาคือสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.13 ใหบริการท่ี
ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.01 มีรายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 4.00 ความ
นาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.96 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 
3.62 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 21 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานราคา
จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการ
โอนเงินผานชองทางการเงินอื่น เชนเคานเตอรธนาคาร 

3.65 
มาก 

3.59 
มาก 

3.62 
มาก 

การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมที่เหมาะสม 3.51 
มาก 

3.45 
ปานกลาง 

3.48 
ปานกลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความ
เหมาะสมเปนธรรม            

3.51 
มาก 

3.35 
ปานกลาง 

3.43 
ปานกลาง 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.56 
มาก 

3.46 
ปานกลาง 

3.51 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวม 
ตอปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีระดับความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.56 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจ ในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคาธรรมเนียมในการ
โอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 
3.65 การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ียเทากัน 3.51 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.46 
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตาง
ธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.59 ปจจัยยอย
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ี
เหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.45 และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม 
มีคาเฉล่ีย 3.35 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 22 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายจําแนกตามเพศ 

 
เพศ  

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ตําแหนงที่ต้ังของเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติภายใน 
ที่ทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ 

4.00 
มาก 

3.95 
มาก 

3.98 
มาก 

ตําแหนงที่ต้ังของเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอก
สาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก 

3.90 
มาก 

3.93 
มาก 

3.92 
มาก 

เครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการ
ตลอด 24 ช่ัวโมง       

3.89 
มาก 

4.02 
มาก 

3.96 
มาก 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.93 
มาก 

3.97 
มาก 

3.95 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 22 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวม  
ตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.93 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ ตําแหนงท่ีตั้งของ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในที่ทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.00 ตําแหนง
ท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลท่ีเดินทางมาสะดวก มีคาเฉลี่ย 3.90 และ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.89 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.97 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 4.02 ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.95 และตําแหนงท่ีตั้ง
ของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย  3.93 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 23 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดจําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คูมือการใชบริการที่ติดอยูกับเครื่องรับฝากเงิน
อัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชที่ชัดเจน เขาใจงาย 

3.80 
มาก 

3.87 
มาก 

3.84 
มาก 

มีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเครื่อง 
รับฝากเงินอัตโนมัติ 

3.83 
มาก 

3.66 
มาก 

3.73 
มาก 

ความชัดเจนของปายเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ           3.69 
มาก 

3.69 
มาก 

3.69 
มาก 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.77 
มาก 

3.74 
มาก 

3.75 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวม 
ตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.77 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมีการแนะนําจาก
พนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.83 คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 3.80 และความชัดเจน
ของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.69 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.74 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคูมือการใชบริการท่ี
ติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 3.87 ความ
ชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.69 และมีการแนะนําจากพนักงานใหใช
บริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.66 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 24 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ  ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา  จํากัด  (มหาชน) ตามปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการจําแนกตามเพศ 

 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 

 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ขั้นตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก 3.94 
มาก 

3.99 
มาก 

3.96 
มาก 

รายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน 3.91 
มาก 

4.00 
มาก 

3.96 
มาก 

ความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินที่ใชผาน
เครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ       

4.08 
มาก 

4.01 
มาก 

4.04 
มาก 

มีการเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ 3.30 
ปานกลาง 

3.26 
ปานกลาง 

3.28 
ปานกลาง 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.81 
มาก 

3.82 
มาก 

3.81 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
  

จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวม 
ตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.81 ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความถูกตองครบถวน
ของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.08 ข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน 
ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.94 และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.91 ปจจัยยอยมีความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.30  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.82 ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความถูกตองครบถวน
ของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.01 รายละเอียดบอกวิธีการใชบริการ
ชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.00 และข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.99 ปจจัยยอยมี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.26  
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ตารางท่ี 25 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ  ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา  จํากัด  (มหาชน) ตามปจจัยดาน
ประสิทธิภาพ และคุณภาพ จําแนกตามเพศ 

 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว 4.25 
มาก 

4.19 
มาก 

4.22 
มาก 

มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ 4.11 
มาก 

4.04 
มาก 

4.08 
มาก 

ประหยัดเวลาในการทํารายการเมื่อเปรียบเทียบกับ
ชองทางอื่นๆ       

4.34 
มาก 

4.27 
มาก 

4.30 
มาก 

สรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการ
ผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ 

4.14 
มาก 

4.03 
มาก 

4.08 
มาก 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

4.21 
มาก 

4.13 
มาก 

4.17 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 จากตารางท่ี 25 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวม 
ตอปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.21 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือประหยัดเวลาในการ
ทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.34 ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 
4.25 สรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 
4.14 และมีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.11 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.13 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ ประหยัดเวลาในการ
ทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.27 ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 
4.19 มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.04 และสรางความม่ันใจ
ใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.03 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานบุคลากร
จําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูล
ตลอด 24 ช่ัวโมง 

3.51 
มาก 

3.49 
ปานกลาง 

3.50 
มาก 

มีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ 3.76 
มาก 

3.78 
มาก 

3.77 
มาก 

พนักงานมีความสุภาพ และเปนกันเอง 3.92 
มาก 

3.81 
มาก 

3.86 
มาก 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.73 
มาก 

3.69 
มาก 

3.71 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวม  
ตอปจจัยดานบุคลากร มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.73 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานมีความ
สุภาพ และเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.92 มีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.76 และ
ระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.51 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.69 ใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ มีพนักงานมีความ
สุภาพ และเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.81 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.78 
ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูล
ตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.49  
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานกายภาพ
และส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นไดจําแนกตามเพศ 

เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตนท่ีมองเห็นได 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีเทคโนโลยีเพ่ิมความปลอดภัยเพ่ือปองกันการ
ผิดพลาดขณะทํารายการ 

3.85 
มาก 

3.82 
มาก 

3.84 
มาก 

ความงายของปุมกดทํารายการ 3.95 
มาก 

3.86 
มาก 

3.90 
มาก 

ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเครื่อง 3.92 
มาก 

3.92 
มาก 

3.92 
มาก 

ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดที่ถูกตอง
ชัดเจน 

3.90 
มาก 

3.93 
มาก 

3.92 
มาก 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.91 
มาก 

3.88 
มาก 

3.90 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวม  
ตอปจจัยดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.91 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ ความงายของปุมกด
ทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.95 ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเครื่อง มีคาเฉล่ีย 3.92 ใบบันทึก
รายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉลี่ย 3.90 และมีเทคโนโลยีเพิ่มความ
ปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.85 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉลี่ย 3.88 ใน
รายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ ใบบันทึกรายการมี
การแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.93 ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง 
มีคาเฉล่ีย 3.92 ความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.86 และมีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัย
เพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.82 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานผลิตภัณฑ 
จําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ปขึ้นไป 

 
  รวม 

 คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการตามความ
ตองการ 

4.11 
มาก 

3.95 
มาก 

3.97 
มาก 

4.08 
มาก 

3.83 
มาก 

4.12 
มาก 

4.01 
มาก 

สะดวกในการใชบริการ 4.19 
มาก 

4.13 
มาก 

4.04 
มาก 

4.23 
มาก 

4.14
มาก 

4.23 
มาก 

4.16 
มาก 

มีความรวดเร็วในการใชบริการ            4.22 
มาก 

4.16 
มาก 

4.16
มาก 

4.32 
มาก 

4.06 
มาก 

4.25 
มาก 

4.21 
มาก 

ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน 4.15 
มาก 

4.10 
มาก 

3.96 
มาก 

4.13 
มาก 

3.92 
มาก 

4.07 
มาก 

4.05 
มาก 

ความนาเช่ือถือในการใชบริการ            4.22 
มาก 

4.05 
มาก 

3.95 
มาก 

3.99 
มาก 

3.94 
มาก 

4.07 
มาก 

4.01 
มาก 

สามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/
วัน 

3.67 
มาก 

3.68 
มาก 

3.69 
มาก 

3.62 
มาก 

3.60 
มาก 

3.58 
มาก 

3.64 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.09 
มาก 

4.01 
มาก 

3.96 
มาก 

4.06 
มาก 

3.92 
มาก 

4.05 
มาก 

4.01 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีความพึงพอใจโดยรวม ตอปจจัย

ดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.09 

ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ มีความรวดเร็วใน
การใชบริการ และความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.22 สะดวกในการใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 4.19 ใหบริการที่ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.15 มีรายการใหเลือกใชบริการตามความ
ตองการ มีคาเฉล่ีย 4.11 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.67 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.01 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมีความ
รวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.16 สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.13 ใหบริการที่ถูกตอง
ครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.10 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.05 มีรายการใหเลือกใชบริการ
ตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 3.95 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.68 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.96 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ มีความ
รวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.16 สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.04 มีรายการใหเลือกใช
บริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 3.97 ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 3.96 ความนาเช่ือถือ
ในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.95 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.69 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.06 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมีความ
รวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.32 สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.23 ใหบริการที่ถูกตอง
ครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.13 มีรายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 4.08 ความ
นาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.99 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 
3.62 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.92 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือสะดวกใน
การใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.14 มีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.06 ความนาเช่ือถือในการ
ใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.94 ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 3.92 มีรายการใหเลือกใชบริการ
ตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 3.83 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.60 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.05 
ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความรวดเร็วใน
การใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.25 สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.23 มีรายการใหเลือกใชบริการ
ตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 4.12 ใหบริการที่ถูกตองครบถวน และความนาเช่ือถือในการใชบริการ 
มีคาเฉล่ียเทากัน 4.07 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.58 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 29 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานราคา
จําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ปขึ้นไป 

 
  รวม 
 

 
 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคาร
ตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอื่น 
เชน เคานเตอรธนาคาร 

3.78 
มาก 

3.48 
ปาน
กลาง 

3.54 
มาก 

3.62 
มาก 

3.62 
มาก 

3.73 
มาก 

3.62 
มาก 

การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ี
เหมาะสม 

3.59 
มาก 

3.44 
ปาน
กลาง 

3.49 
ปาน
กลาง 

3.40 
ปาน
กลาง 

3.57 
มาก 

3.48 
ปานกลาง 

3.48 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการมีความเหมาะสมเปนธรรม            

3.67 
มาก 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.45
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.52 
มาก 

3.45 
ปานกลาง 

3.43 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.68 
มาก 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.49 
ปาน
กลาง 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.57 
มาก 

3.55 
มาก 

3.51 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีอายุระหวาง 36-40 ป มีอายุ 

41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวม ตอปจจัยดานราคามีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก ผูตอบ
แบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีอายุระหวาง 26-30 ป มีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจ 
มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.68 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคาธรรมเนียม
ในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอรธนาคาร มี
คาเฉล่ีย 3.78 คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.67 
และการโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.59 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.45 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน
เคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.48 การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.44 
และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย  3.42 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.49 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก คือคาธรรมเนียมในการ
โอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 
3.54 ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือการโอนเงินตางสาขามี
คาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉลี่ย 3.49 และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความ
เหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.45 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.42 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก คือคาธรรมเนียมในการ
โอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอื่น เชน เคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 
3.62 ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือการโอนเงินตางสาขามี
คาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.40 และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความ
เหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.24 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.57 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  เ รียงลําดับดังนี้ คือ
คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน เคานเตอร
ธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.62 การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.57 และ
คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.52 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.55 
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตาง
ธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.73 ปจจัยยอย
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ี
เหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.48 และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม 
มีคาเฉล่ีย 3.45 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 30 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ปขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ตําแหนงที่ต้ังของเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติภายในที่ทําการสาขาสะดวก 
ในการมาใชบริการ 

4.26 
มาก 

4.08 
มาก 

3.81 
มาก 

4.02 
มาก 

3.87 
มาก 

3.98 
มาก 

3.98
มาก 

ตําแหนงที่ต้ังของเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่
เดินทางมาสะดวก 

3.96 
มาก 

3.98 
มาก 

3.82 
มาก 

3.97 
มาก 

3.87 
มาก 

3.92 
มาก 

3.92 
มาก 

เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา
เปดใหบริการตลอด 24 ชั่วโมง       

4.07 
มาก 

3.81 
มาก 

3.96
มาก 

4.07 
มาก 

4.06 
มาก 

3.85 
มาก 

3.96 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.10 
มาก 

3.96 
มาก 

3.86 
มาก 

4.02 
มาก 

3.93 
มาก 

3.92 
มาก 

3.95 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ มีความพึงพอใจโดยรวม ตอปจจัย

ดานชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.10 

ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือตําแหนงท่ีตั้งของ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.26 เคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 4.07 และตําแหนงท่ีตั้งของ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 3.96 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.96 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือตําแหนง
ท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในที่ทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.08 
ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 



 

43 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.86 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.96 ตําแหนงท่ีตั้งของ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลท่ีเดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 3.82 และ
ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.81 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.02 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 4.07 ตําแหนงท่ีตั้งของ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉลี่ย 4.02 และ
ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 
3.97 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 4.06 ตําแหนงท่ีตั้งของ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ และตําแหนงท่ีตั้งของ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลท่ีเดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ียเทากัน 3.87 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.92 
ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือตําแหนงท่ีตั้งของ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.98 ตําแหนง
ท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 3.92 
และเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.85  
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 31 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 31-35ป 36-40ป 
 

41ปขึ้นไป 

 
  รวม 

 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชที่
ชัดเจน เขาใจงาย 

4.11 
มาก 

3.79 
มาก 

3.81 
มาก 

3.96 
มาก 

3.83 
มาก 

3.69 
มาก 

3.84 
มาก 

มีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการ
ผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

3.70 
มาก 

3.71 
มาก 

3.70 
มาก 

3.81 
มาก 

3.67 
มาก 

3.76 
มาก 

3.73 
มาก 

ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ           

3.81 
มาก 

3.74 
มาก 

3.68
มาก 

3.62 
มาก 

3.71 
มาก 

3.68 
มาก 

3.69 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.87 
มาก 

3.75 
มาก 

3.73 
มาก 

3.80 
มาก 

3.74 
มาก 

3.71 
มาก 

3.75 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ มีความพึงพอใจโดยรวม ตอปจจัย

ดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 

3.87 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคูมือ การใช
บริการที่ติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 4.11 
ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.81 และมีการแนะนําจากพนักงานใหใช
บริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.70 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.75 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ คูมือการใช
บริการที่ติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 3.79 
ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.74 และมีการแนะนําจากพนักงานใหใช
บริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.71 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.73 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ คูมือการใช
บริการท่ีติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉลี่ย 3.81 มี
การแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.70 และความ
ชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.68 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.80 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ คูมือการใช
บริการท่ีติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉลี่ย 3.96 มี
การแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.81 และความ
ชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.62 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.74 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ คูมือการใช
บริการที่ติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 3.83 
ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.71 และมีการแนะนําจากพนักงานใหใช
บริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.67 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.71 
ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ มีการแนะนําจาก
พนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.76 คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 3.69 และความชัดเจน
ของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.68 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 32 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ  ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา  จํากัด  (มหาชน) ตามปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ปขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขั้นตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก 4.15 
มาก 

3.87 
มาก 

3.93 
มาก 

4.17 
มาก 

3.86 
มาก 

3.86 
มาก 

3.96 
มาก 

รายละเอียดบอกวิธกีารใชบริการชัดเจน 4.07 
มาก 

3.95 
มาก 

3.92 
มาก 

4.04 
มาก 

3.79
มาก 

4.00 
มาก 

3.96 
มาก 

ความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินที่ใช
ผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ       

4.26 
มาก 

4.02 
มาก 

4.08
มาก 

4.07 
มาก 

3.94 
มาก 

4.00 
มาก 

4.04
มาก 

มีการเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ 3.85 
มาก 

3.15 
ปาน
กลาง 

3.35 
ปาน
กลาง 

3.21 
ปาน
กลาง 

3.21 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปานกลาง 

3.28 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.08 
มาก 

3.75 
มาก 

3.82 
มาก 

3.87 
มาก 

3.70 
มาก 

3.78 
มาก 

3.81 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ มีความพึงพอใจโดยรวม ตอปจจัย

ดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 

4.08 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความถูกตอง
ครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.26 ข้ันตอนการทํารายการ
ไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 4.15 รายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.07 และมีการ
เขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.85 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.75 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความถูกตอง
ครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.02 รายละเอียดบอก
วิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.95 และข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.87 
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.82 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความถูกตอง
ครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.08 ข้ันตอนการทํารายการ
ไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.93 และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.92 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ มีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.35  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.87 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือข้ันตอนการทํา
รายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 4.17 ความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉลี่ย 4.07 และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉลี่ย 4.04 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ มีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.21  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.70 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความถูกตอง
ครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.94 ข้ันตอนการทํารายการ
ไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.86 และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.79 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ มีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.21  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.78 
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ รายละเอียดบอก
วิธีการใชบริการชัดเจน และความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.00 และข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.86 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ มีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.24  
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ตารางท่ี 33 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ  ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา  จํากัด  (มหาชน) ตามปจจัยดาน
ประสิทธิภาพและคุณภาพ จําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ปขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว 4.15 
มาก 

4.23 
มาก 

4.15 
มาก 

4.32 
มาก 

4.11 
มาก 

4.26 
มาก 

4.22 
มาก 

มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตอง
ขณะทํารายการ 

4.15 
มาก 

3.97 
มาก 

4.12 
มาก 

4.16 
มาก 

3.95
มาก 

4.10 
มาก 

4.08 
มาก 

ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือ
เปรียบเทียบกับชองทางอื่นๆ       

4.48 
มาก 

4.27 
มาก 

4.27
มาก 

4.36 
มาก 

4.22 
มาก 

4.30 
มาก 

4.30
มาก 

สรางความมั่นใจใหกับผูใชบริการในการ
ทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

4.37 
มาก 

4.10 
มาก 

4.05 
มาก 

4.14 
มาก 

3.97 
มาก 

4.01 
มาก 

4.08 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.29 
มาก 

4.14 
มาก 

4.15 
มาก 

4.25 
มาก 

4.06 
มาก 

4.17 
มาก 

4.17 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ มีความพึงพอใจโดยรวม ตอปจจัย

ดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 

4.29 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนีคื้อประหยดัเวลา
ในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.48 สรางความมั่นใจใหกับผูใชบริการ
ในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.37 ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว และ
มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.15 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.14 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนีคื้อประหยดัเวลา
ในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.27 ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว มี
คาเฉล่ีย 4.23 สรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มี
คาเฉล่ีย 4.10 และมีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.97 ตามลําดับ  
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.15 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้ คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.27 ทํารายการไดดวย
ความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.15 มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.12 
และสรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 
4.05 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.25 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนีคื้อประหยดัเวลา
ในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.36 ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว    
มีคาเฉล่ีย 4.32 มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.16 และสรางความ
ม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.14 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.06 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้ คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.22 ทํารายการไดดวย
ความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.11 สรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติ มีคาเฉลี่ย 3.97 และมีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 
3.95 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.17 
ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือประหยัดเวลาใน
การทํารายการเมื่อเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.30 ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว มี
คาเฉล่ีย 4.26 มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.10 และสรางความ
ม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.01 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 34 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานบุคลากร
จําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ปขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ระบบ Call Center 1572 ใหบริการ
สอบถามขอมูลตลอด 24 ชั่วโมง 

3.89 
มาก 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.53 
มาก 

3.36 
ปาน
กลาง 

3.65 
มาก 

3.44 
ปานกลาง 

3.50 
มาก 

มีพนักงานคอยใหคาํแนะนําการใชบริการ 4.04 
มาก 

3.74 
มาก 

3.69 
มาก 

3.76 
มาก 

3.73
มาก 

3.82 
มาก 

3.77 
มาก 

พนักงานมีความสุภาพ และเปนกันเอง 3.93 
มาก 

3.77 
มาก 

3.84
มาก 

3.92 
มาก 

3.79 
มาก 

3.92 
มาก 

3.86
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.95 
มาก 

3.64 
มาก 

3.69 
มาก 

3.68 
มาก 

3.72 
มาก 

3.73 
มาก 

3.71 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ มีความพึงพอใจโดยรวม ตอปจจัย

ดานบุคลากร มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 

3.95 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมีพนักงาน
คอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.04 พนักงานมีความสุภาพ และเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 
3.93 และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 3.89 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.64 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือพนักงานมีความ
สุภาพ และเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.77 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.74 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือระบบ Call Center 1572 ใหบริการ
สอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.42  
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.69 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือพนักงานมี
ความสุภาพ และเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.84 มีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.69 และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.53 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.68 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือพนักงานมีความ
สุภาพ และเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.92 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.76 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือระบบ Call Center 1572 ใหบริการ
สอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.36  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.72 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือพนักงานมี
ความสุภาพ และเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.79 มีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.73 และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.65  
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.73 
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือพนักงานมีความ
สุภาพ และเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.92 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.82 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือระบบ Call Center 1572 ใหบริการ
สอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.44  
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ตารางท่ี 35 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานกายภาพ
และส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นไดจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ปขึ้นไป 

 
  รวม 
 

 
ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 

ท่ีมองเห็นได 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อ
ปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ 

4.26 
มาก 

3.81 
มาก 

3.81 
มาก 

3.87 
มาก 

3.65 
มาก 

3.85 
มาก 

3.84 
มาก 

ความงายของปุมกดทํารายการ 4.19 
มาก 

4.00 
มาก 

3.86 
มาก 

3.94 
มาก 

3.83
มาก 

3.77 
มาก 

3.90 
มาก 

ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ือง 

4.04 
มาก 

3.95 
มาก 

3.97
มาก 

3.97 
มาก 

3.76 
มาก 

3.88 
มาก 

3.92
มาก 

ใบบันทึกรายการมีการแสดงผล
รายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน 

4.07 
มาก 

3.97 
มาก 

3.82 
มาก 

3.94 
มาก 

3.84 
มาก 

3.93 
มาก 

3.92 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.14 
มาก 

3.93 
มาก 

3.87 
มาก 

3.93 
มาก 

3.77 
มาก 

3.86 
มาก 

3.90 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 35 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุ มีความพึงพอใจโดยรวม ตอปจจัย

ดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 

4.14 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมีเทคโนโลยี
เพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.26 ความงายของปุมกดทํา
รายการ มีคาเฉล่ีย 4.19 ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.07 
และความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง มีคาเฉล่ีย 4.04 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความงาย
ของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.00 ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มี
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.87 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความชัดเจน
ของตัวอักษรบนหนาจอเครื่อง มีคาเฉล่ีย 3.97 ความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.86         
ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉลี่ย 3.82 และมีเทคโนโลยีเพ่ิม
ความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.81 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความชัดเจน
ของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง มีคาเฉล่ีย 3.97 ความงายของปุมกดทํารายการ และใบบันทึกรายการ
มีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ียเทากัน 3.94 และมีเทคโนโลยีเพิ่มความ
ปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.87 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.77 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือใบบันทึก
รายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.84 ความงายของปุมกดทํารายการ มี
คาเฉล่ีย 3.83 ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง มีคาเฉล่ีย 3.76 และมีเทคโนโลยีเพิ่มความ
ปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.65 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.86 
ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือใบบันทึกรายการ
มีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.93 ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ือง มีคาเฉล่ีย 3.88 มีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มี
คาเฉล่ีย 3.85 และความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.77 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 36 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ  

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 

รวม 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการตาม 
ความตองการ 

3.96 
มาก 

4.10 
มาก 

4.00 
มาก 

4.05 
มาก 

4.12 
มาก 

4.02 
มาก 

3.47 
ปาน
กลาง 

4.01 
มาก 

สะดวกในการใชบริการ 4.20 
มาก 

4.31 
มาก 

4.18 
มาก 

3.85 
มาก 

4.25 
มาก 

4.19 
มาก 

3.59 
มาก 

4.16 
มาก 

มีความรวดเร็วในการใชบริการ            4.16 
มาก 

4.34 
มาก 

4.20 
มาก 

4.00 
มาก 

4.36 
มาก 

4.19 
มาก 

3.65 
มาก 

4.21 
มาก 

ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน 4.00 
มาก 

4.21 
มาก 

3.99 
มาก 

4.10 
มาก 

4.29 
มาก 

4.08 
มาก 

3.29 
ปาน
กลาง 

4.05 
มาก 

ความนาเช่ือถือในการใชบริการ            4.20 
มาก 

3.93 
มาก 

3.97 
มาก 

4.10 
มาก 

4.23 
มาก 

3.94 
มาก 

3.53 
มาก 

4.01 
มาก 

สามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 
บาท / วัน 

3.52 
มาก 

3.66 
มาก 

3.70 
มาก 

3.70 
มาก 

3.57 
มาก 

3.64 
มาก 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.64 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.01 
มาก 

4.09 
มาก 

4.01 
มาก 

3.97 
มาก 

4.14 
มาก 

4.01 
มาก 

3.46 
ปาน
กลาง 

4.01 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย  
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 36 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน วิชาชีพอิสระ กิจการสวนตัว คาขาย รับจางอิสระ คนงาน 
ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก ผูตอบ
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 4.01 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
สะดวกในการใชบริการ และความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.20 มีความรวดเร็ว
ในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.16 ใหบริการที่ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.00 มีรายการใหเลือกใช
บริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 3.96 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 
3.52 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.09 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือมีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.34 สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.31 
ใหบริการที่ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.21 มีรายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 
4.10 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.93 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/
วัน มีคาเฉล่ีย 3.66 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก 
มีคาเฉล่ีย 4.01 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมี
ความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.20 สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.18 มีรายการให
เลือกใชบริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 4.00 ใหบริการที่ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 3.99 ความ
นาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.97 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 
3.70 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.97 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือใหบริการที่
ถูกตองครบถวน และความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.10 มีรายการใหเลือกใช
บริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 4.05 มีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.00 สะดวกใน
การใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.85 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.70 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 4.14 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมี
ความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.36 ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.29 สะดวกใน
การใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.25 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.23 มีรายการใหเลือกใช
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉล่ีย 4.01 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือสะดวกในการใชบริการ และมีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.19 
ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.08 มีรายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 
4.02 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.94 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/
วัน มีคาเฉล่ีย 3.64 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.46 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมีความ
รวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.65 สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.59 ความนาเช่ือถือใน
การใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.53 ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือมี
รายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 3.47 ใหบริการที่ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 
3.29 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.24 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 37 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานราคา
จําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 

 
รวม 

 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาธรรมเนียมในการโอนเงินตาง
ธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผาน
ชองทางการเงินอื่น เชน เคานเตอร
ธนาคาร 

3.60 
มาก 

3.90 
มาก 

3.44 
ปาน
กลาง 

4.10 
มาก 

3.79 
มาก 

3.77 
มาก 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.62 
มาก 

การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียม 
ที่เหมาะสม 

3.52 
มาก 

3.55 
มาก 

3.39 
ปาน
กลาง 

3.65 
มาก 

3.61 
มาก 

3.53
มาก 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.48 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการมีความเหมาะสมเปนธรรม           

3.52 
มาก 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.27 
ปาน
กลาง 

4.05 
มาก 

3.56 
มาก 

3.53 
มาก 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.43 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.55 
มาก 

3.63
มาก 

3.37 
ปาน
กลาง 

3.93 
มาก 

3.65 
มาก 

3.61 
มาก 

3.27 
ปาน
กลาง 

3.51 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 37 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ วิชาชีพอิสระ กิจการสวนตัว คาขาย และรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจ
โดยรวมตอปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงาน
บริษัท หางราน และพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจมีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจปานกลาง โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.55 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน เคานเตอร
ธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.60 การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมที่เหมาะสม และคาธรรมเนียมการ
ชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ียเทากัน 3.52 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.63 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน
เคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.90 และการโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 
3.55 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ คาธรรมเนียมการชําระคาสินคา
และบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.45  

 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉลี่ย 3.37 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
เรียงลําดับดังนี้คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงิน
อ่ืน เชนเคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.44 การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มี
คาเฉล่ีย 3.39 และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 
3.27 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคาธรรมเนียม
ในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอรธนาคาร มี
คาเฉล่ีย 4.10 คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 4.05 
และการโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.65 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.65 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารต่ํากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอร
ธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.79 การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.61 และ
คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.56 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉล่ีย 3.61 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.27 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน
เคานเตอรธนาคาร และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มี
คาเฉล่ียเทากัน 3.29 และการโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.24 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 38 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายจําแนกตามอาชีพ 

  
 อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

รวม 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ตําแหนงที่ต้ังของเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติภายในที่ทําการสาขาสะดวก
ในการมาใชบริการ 

4.12 
มาก 

4.03 
มาก 

3.85 
มาก 

3.90 
มาก 

4.09 
มาก 

4.30 
มาก 

3.53 
มาก 

3.98 
มาก 

ตําแหนงที่ต้ังของเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเล 
ที่เดินทางมาสะดวก 

3.76 
มาก 

3.93 
มาก 

3.87 
มาก 

3.85 
มาก 

4.09 
มาก 

4.06 
มาก 

3.47 
ปาน
กลาง 

3.92 
มาก 

เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอก
สาขาเปดใหบริการตลอด 24 ชั่วโมง       

3.64 
มาก 

4.07 
มาก 

4.03 
มาก 

3.70 
มาก 

3.88 
มาก 

4.15 
มาก 

3.53 
มาก 

3.96 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.84 
มาก 

4.01 
มาก 

3.92 
มาก 

3.82 
มาก 

4.02 
มาก 

4.17 
มาก 

3.51 
มาก 

3.95 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางท่ี 38 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดาน
ชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.84 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มี
คาเฉลี่ย 4.12 ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลท่ีเดินทางมา
สะดวก มีคาเฉล่ีย 3.76 และเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง  
มีคาเฉล่ีย 3.64 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.01 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 4.07  
ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 4.03 และตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมา
สะดวก มีคาเฉล่ีย 3.93 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก 
มีคาเฉล่ีย 3.92 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 4.03 ตําแหนง
ท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 3.87  
และตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.85 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.82 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือตําแหนงท่ีตั้ง
ของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.90 
ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 
3.85 และเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.70 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 4.02 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในที่ทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ และ 
ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉล่ีย 4.17 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ 
มีคาเฉล่ีย 4.30 เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 
4.15 และตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก 
มีคาเฉล่ีย 4.06 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.51 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือตําแหนงท่ีตั้ง
ของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในที่ทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ และเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ียเทากัน 3.53 ปจจัยยอยมีความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง คือตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูใน
ทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 3.47 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 39 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดจําแนกตามอาชีพ 

 
 อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

รวม 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชที่
ชัดเจน เขาใจงาย 

3.96 
มาก 

3.90 
มาก 

3.83 
มาก 

3.95 
มาก 

3.92 
มาก 

3.81 
มาก 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.84 
มาก 

มีการแนะนําจากพนักงานใหใช
บริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

3.64 
มาก 

3.83 
มาก 

3.58 
มาก 

3.75
มาก 

4.07 
มาก 

3.91 
มาก 

3.35 
ปาน
กลาง 

3.73 
มาก 

ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ           

3.88 
มาก 

3.69 
มาก 

3.58 
มาก 

3.75 
มาก 

3.98 
มาก 

3.79 
มาก 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.69 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล          

3.83 
มาก 

3.81 
มาก 

3.66 
มาก 

3.82 
มาก 

3.96 
มาก 

3.84 
มาก 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.75 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 39 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน วิชาชีพอิสระ กิจการสวนตัว คาขาย และรับจางอิสระ คนงาน 
ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจ
มาก ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจ 
ปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.83 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคูมือ
การใชบริการท่ีติดอยูกับเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ รัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.81 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคูมือ
การใชบริการท่ีติดอยูกับเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 
3.90 มีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.83 และ
ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.69 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก 
มีคาเฉล่ีย 3.66 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มี
คาเฉล่ีย 3.83 มีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ และความ
ชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ียเทากัน 3.58 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.82 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคูมือการใช
บริการท่ีติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 3.95 มี
การแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ และความชัดเจนของปาย
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ียเทากัน 3.75 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.96 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมี
การแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.07 ความชัดเจน
ของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.98 และคูมือการใชบริการที่ติดอยูกับเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 3.92 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉล่ีย 3.84 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือมีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉลี่ย 3.91 คูมือ
การใชบริการท่ีติดอยูกับเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 
3.81 และความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.79 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.29 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือมีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.35 ความ
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ตารางท่ี 40 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ  ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา  จํากัด  (มหาชน) ตามปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการจําแนกตามอาชีพ 

 
 อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

รวม 
 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขั้นตอนการทํารายการไมซับซอน 
ยุงยาก 

4.16 
มาก 

3.97 
มาก 

3.93 
มาก 

3.95 
มาก 

4.09 
มาก 

4.02 
มาก 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.96 
มาก 

รายละเอียดบอกวิธกีารใชบริการ
ชัดเจน 

4.16 
มาก 

3.83
มาก 

3.91 
มาก 

4.00 
มาก 

4.16 
มาก 

4.04 
มาก 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.96 
มาก 

ความถูกตองครบถวนของจํานวนเงิน
ที่ใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ       

4.20 
มาก 

4.00 
มาก 

3.96 
มาก 

4.20 
มาก 

4.31
มาก 

4.00 
มาก 

3.47 
ปาน
กลาง 

4.04 
มาก 

มีการเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ 3.16
ปาน
กลาง 

3.21 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.28 
ปาน
กลาง 

3.38 
ปาน
กลาง 

3.35 
ปาน
กลาง 

3.28 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.92 
มาก 

3.75 
มาก 

3.76 
มาก 

3.90 
มาก 

3.96 
มาก 

3.86 
มาก 

3.33 
ปาน
กลาง 

3.81 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 40 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน วิชาชีพอิสระ กิจการสวนตัว คาขาย และรับจางอิสระ คนงาน 
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 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก          
มีคาเฉล่ีย 3.92 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความ
ถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.20 ข้ันตอนการทํา
รายการไมซับซอน ยุงยาก และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ียเทากัน 4.16 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.16   

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.75 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.00 
ข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.97 และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการ
ชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.83 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอ
เพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.21  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก 
มีคาเฉล่ีย 3.76 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความ
ถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.96 ข้ันตอนการทํา
รายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉลี่ย 3.93 และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉลี่ย 
3.91 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.24 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.90 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความถูกตอง
ครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.20 รายละเอียดบอก
วิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.00 และข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.95 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.45 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉลี่ย 3.96 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความ
ถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.31 รายละเอียดบอก
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉล่ีย 3.86 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
รายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.04 ข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มี
คาเฉล่ีย 4.02 และความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มี
คาเฉลี่ย 4.00 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพื่อใช
บริการ มีคาเฉล่ีย 3.38  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.33 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.47 มี
การเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.35 รายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน และข้ันตอน
การทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ียเทากัน 3.24 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ  ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา  จํากัด  (มหาชน) ตามปจจัยดาน
ประสิทธิภาพ และคุณภาพจําแนกตามอาชีพ 

 
 อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

รวม 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว 4.12 
มาก 

4.17 
มาก 

4.14 
มาก 

4.55 
มาก
ที่สุด 

4.47 
มาก 

4.23 
มาก 

3.71 
มาก 

4.22 
มาก 

มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตอง
ขณะทํารายการ 

4.12 
มาก 

4.00 
มาก 

4.04 
มาก 

4.20 
มาก 

4.20 
มาก 

4.09 
มาก 

3.71 
มาก 

4.08 
มาก 

ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือ
เปรียบเทียบกับชองทางอื่นๆ       

4.32 
มาก 

4.28 
มาก 

4.24 
มาก 

4.60 
มาก
ที่สุด 

4.41 
มาก 

4.43 
มาก 

3.71 
มาก 

4.30 
มาก 

สรางความมั่นใจใหกับผูใชบริการใน
การทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ 

4.24 
มาก 

4.07 
มาก 

3.96 
มาก 

4.45 
มาก 

4.29 
มาก 

4.17 
มาก 

3.53 
มาก 

4.08 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.20 
มาก 

4.13 
มาก 

4.10 
มาก 

4.45 
มาก 

4.34 
มาก 

4.23 
มาก 

3.67 
มาก 

4.17 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 41 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดาน
ประสิทธิภาพและคุณภาพ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 4.20 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.32 สรางความม่ันใจ
ใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.24 ทํารายการไดดวย
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.13 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.28 ทํารายการ
ไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.17 สรางความมั่นใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผาน
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.07 และมีกระบวนการตรจสอบความถูกตองขณะทํารายการ 
มีคาเฉล่ีย 4.00 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก 
มีคาเฉล่ีย 4.10 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.24 ทํารายการไดดวย
ความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.14 มีกระบวนการตรจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.04 
และสรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 
3.96 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.45 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด เรียงลําดับดังนี้คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.60 ทํารายการไดดวย
ความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.55 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
สรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉลี่ย 4.45 
และมีกระบวนการตรจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.20 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 4.34 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือทํา
รายการไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.47 ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับ
ชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.41 สรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.29 และมีกระบวนการตรจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 
4.20 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉล่ีย 4.23 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือประหยัดเวลาในการทํารายการเมื่อเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.43 ทํารายการ
ไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.23 สรางความมั่นใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผาน
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.67 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือทํารายการ
ไดดวยความรวดเร็ว มีกระบวนการตรจสอบความถูกตองขณะทํารายการ และประหยัดเวลาในการ
ทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ียเทากัน 3.71 และสรางความมั่นใจใหกับ
ผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.53 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 42 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานบุคลากร
จําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

รวม 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ระบบ Call Center 1572 ใหบริการ
สอบถามขอมูลตลอด 24 ชั่วโมง 

3.68 
มาก 

3.48 
ปาน
กลาง 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.75 
มาก 

3.61 
มาก 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.50 
มาก 

มีพนักงานคอยใหคาํแนะนําการใช
บริการ 

3.64 
มาก 

3.79 
มาก 

3.68 
มาก 

3.95 
มาก 

3.93 
มาก 

3.94 
มาก 

3.41 
ปาน
กลาง 

3.77 
มาก 

พนักงานมีความสุภาพ และเปนกันเอง 3.92 
มาก 

3.83 
มาก 

3.75 
มาก 

4.15 
มาก 

4.09 
มาก 

3.96 
มาก 

3.41 
ปาน
กลาง 

3.86 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.75 
มาก 

3.70
มาก 

3.63 
มาก 

3.95 
มาก 

3.88 
มาก 

3.77 
มาก 

3.33 
ปาน
กลาง 

3.71 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางท่ี 42 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน วิชาชีพอิสระ กิจการสวนตัว คาขาย และรับจางอิสระ คนงาน 
ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานบุคลากร มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก ผูตอบ
แบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจปานกลาง โดย
มีรายละเอียดดังนี้ 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.75 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
พนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.92 ระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถาม
ขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.68 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.64 
ตามลําดับ      

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.70 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือพนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.83 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการ
ใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.79 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ ระบบ Call 
Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.48     

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก 
มีคาเฉล่ีย 3.63 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
พนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.75 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ 
มีคาเฉล่ีย 3.68 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือ ระบบ Call Center 1572 
ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.45     

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
3.95 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือพนักงานมี
ความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 4.15 มีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.95  
และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.75 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.88 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
พนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉลี่ย 4.09 มีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.93 และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.61 
ตามลําดับ    
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉล่ีย 3.77 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
พนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.96 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ 
มีคาเฉล่ีย 3.94 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือระบบ Call Center 1572 
ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.42     

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.33 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือพนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ มี
คาเฉล่ียเทากัน 3.41 และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มี
คาเฉล่ีย 3.18     
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ตารางท่ี 43 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานกายภาพ
และส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นไดจําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

รวม 
 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 
ท่ีมองเห็นได 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อ
ปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ 

4.16 
มาก 

3.86 
มาก 

3.74 
มาก 

3.95 
มาก 

4.00 
มาก 

3.89 
มาก 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.84 
มาก 

ความงายของปุมกดทํารายการ 4.20 
มาก 

3.79 
มาก 

3.84 
มาก 

4.05 
มาก 

4.05 
มาก 

3.92 
มาก 

3.35 
ปาน
กลาง 

3.90 
มาก 

ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ือง 

3.96 
มาก 

3.86 
มาก 

3.91 
มาก 

4.05 
มาก 

4.08 
มาก 

3.87 
มาก 

3.35 
ปาน
กลาง 

3.92 
มาก 

ใบบันทึกรายการมีการแสดงผล
รายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน 

3.88 
มาก 

4.07 
มาก 

3.88 
มาก 

4.30 
มาก 

3.99 
มาก 

3.87 
มาก 

3.47 
ปาน
กลาง 

3.92 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

4.05 
มาก 

3.90 
มาก 

3.84 
มาก 

4.09 
มาก 

4.03 
มาก 

3.89 
มาก 

3.37 
ปาน
กลาง 

3.90 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง ,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 43 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน วิชาชีพอิสระ กิจการสวนตัว คาขาย และรับจางอิสระ คนงาน 
ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได มีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับพึงพอใจมาก ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับพึงพอใจปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
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 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 4.05 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.20 มีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการ
ผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.16 ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง มีคาเฉล่ีย 3.96 
และใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.88 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.90 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.07 ความ
ชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง และมีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาด
ขณะทํารายการ มีคาเฉล่ียเทากัน 3.86 และความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.79 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก 
มีคาเฉล่ีย 3.84 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเครื่อง มีคาเฉล่ีย 3.91 ใบบันทึกรายการมีการแสดงผล
รายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉลี่ย 3.88 ความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉลี่ย 3.84 และมี
เทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.74 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 
4.09 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือใบบันทึก
รายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.30 ความชัดเจนของตัวอักษรบน
หนาจอเครื่อง และความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.05 และมีเทคโนโลยีเพิ่มความ
ปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.95 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 4.03 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  เรียงลําดับดังนี้คือ
ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง มีคาเฉล่ีย 4.08 ความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉลี่ย 
4.05 มีเทคโนโลยีเพ่ิมความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.00 และ 
ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.99 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับ
มาก มีคาเฉล่ีย 3.89 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.92 มีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกัน
การผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.89 ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง และ         
ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ียเทากัน 3.87 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.37 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.47 ความงายของ
ปุมกดทํารายการ และความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเครื่อง มีคาเฉล่ียเทากัน 3.35 และมี
เทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.29 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 44 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานผลิตภัณฑ
จําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการตามความ
ตองการ 

3.92 
มาก 

4.22 
มาก 

4.05 
มาก 

4.00 
มาก 

4.09 
มาก 

4.14 
มาก 

4.01 
มาก 

สะดวกในการใชบริการ 4.06 
มาก 

4.44 
มาก 

4.29 
มาก 

4.16 
มาก 

4.18 
มาก 

4.14 
มาก 

4.16 
มาก 

มีความรวดเร็วในการใชบริการ            4.06 
มาก 

4.57 
มากท่ีสุด 

4.24 
มาก 

4.29 
มาก 

4.18 
มาก 

4.29 
มาก 

4.21 
มาก 

ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน 3.97 
มาก 

4.22 
มาก 

4.19 
มาก 

4.16 
มาก 

4.09 
มาก 

4.05 
มาก 

4.05 
มาก 

ความนาเช่ือถือในการใชบริการ            3.95 
มาก 

4.19 
มาก 

4.10 
มาก 

4.00 
มาก 

4.00 
มาก 

4.00 
มาก 

4.01 
มาก 

สามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท 
/ วัน 

3.63 
มาก 

3.51 
มาก 

3.62 
มาก 

3.87 
มาก 

3.82 
มาก 

3.71 
มาก 

3.64 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.93 
มาก 

4.19 
มาก 

4.08 
มาก 

4.08 
มาก 

4.06 
มาก 

4.06 
มาก 

4.01 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางท่ี 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
สะดวกในการใชบริการ และมีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.06 ใหบริการท่ี
ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 3.97 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.95 มีรายการใหเลือกใช
บริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 3.92 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 
3.63 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.19 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือมี
ความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.57 ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.44 มีรายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ และ
ใหบริการที่ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ียเทกัน 4.22 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.19 
และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.51 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.08 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.29 มีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.24 
ใหบริการที่ถูกตองครบถวน มีคาเฉล่ีย 4.19 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.10 มี
รายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ มีคาเฉล่ีย 4.05 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 
บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.62 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  
มีคาเฉล่ีย 4.08 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือมี
ความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.29 สะดวกในการใชบริการ และใหบริการที่ถูกตอง
ครบถวน มีคาเฉล่ียเทากัน 4.16 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ และมีรายการใหเลือกใชบริการ
ตามความตองการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.00 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 
3.87 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีความพึงพอใจ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.06 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มาก เรียงลําดับดังนี้คือสะดวกในการใชบริการ และมีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.06 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือมีความรวดเร็วในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.29 สะดวกในการใชบริการ และมี
รายการใหเลือกใชบริการตามความตองการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.14 ใหบริการท่ีถูกตองครบถวน มี
คาเฉล่ีย 4.05 ความนาเช่ือถือในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.00 และสามารถโอนเงินไดสูงสุด 100,000 
บาท/วัน มีคาเฉล่ีย 3.71 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 45 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานราคา
จําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคาร
ตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงิน
อื่น เชนเคานเตอรธนาคาร 

3.51 
มาก 

3.65 
มาก 

3.90 
มาก 

3.71 
มาก 

3.91 
มาก 

4.19 
มาก 

3.62 
มาก 

การโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ี
เหมาะสม 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.38 
ปานกลาง 

3.57 
มาก 

3.58 
มาก 

3.64 
มาก 

3.86 
มาก 

3.48 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการมีความเหมาะสมเปนธรรม            

3.45 
ปาน
กลาง 

3.20 
ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.32 
ปาน
กลาง 

3.36 
ปานกลาง 

3.95 
มาก 

3.43 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.47 
ปาน
กลาง 

3.41 
ปานกลาง 

3.71 
มาก 

3.54 
มาก 

3.64 
มาก 

4.00 
มาก 

3.51 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติดาน 

โอนเงินระหวางธนาคาร ชําระบัตรเครดิต ชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน และชําระคาสินคา
และบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก ผูตอบ
แบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน และโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจ มีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับพึงพอใจปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.47 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก คือคาธรรมเนียมในการ
โอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.41 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ
คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารต่ํากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชนเคานเตอร
ธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.65 ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือการโอนเงิน
ตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.38 และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการ
มีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.20 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.71 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน
เคานเตอรธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.90 คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการมีความเหมาะสมเปน
ธรรม มีคาเฉล่ีย 3.67 และการโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.57 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  
มีคาเฉล่ีย 3.54 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
คาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน เคานเตอร
ธนาคาร มีคาเฉล่ีย 3.71 และการโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.58 
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.32  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีความพึงพอใจ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.64 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงิน
อ่ืน เชน เคานเตอรธนาคาร มีคาเฉลี่ย 3.91 และการโอนเงินตางสาขามีคาธรรมเนียมท่ีเหมาะสม มี
คาเฉล่ีย 3.64 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือคาธรรมเนียมการชําระคา
สินคาและบริการมีความเหมาะสมเปนธรรม มีคาเฉล่ีย 3.36 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.00 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือคาธรรมเนียมในการโอนเงินตางธนาคารตํ่ากวาการโอนเงินผานชองทางการเงินอ่ืน เชน
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ตารางท่ี 46 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานชอง
ทางการจัดจําหนายจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 

ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ตําแหนงที่ต้ังของเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติภายในที่ทําการสาขาสะดวกใน
การมาใชบริการ 

3.85 
มาก 

4.19 
มาก 

4.10 
มาก 

4.06 
มาก 

4.27 
มาก 

4.14 
มาก 

3.98 
มาก 

ตําแหนงที่ต้ังของเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่
เดินทางมาสะดวก 

3.73 
มาก 

4.23 
มาก 

4.24 
มาก 

4.13 
มาก 

4.00 
มาก 

4.14 
มาก 

3.92 
มาก 

เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา
เปดใหบริการตลอด 24 ชั่วโมง       

3.75 
มาก 

4.30 
มาก 

4.05 
มาก 

4.35 
มาก 

4.36 
มาก 

4.14 
มาก 

3.96 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.78 
มาก 

4.24 
มาก 

4.13 
มาก 

4.18 
มาก 

4.21 
มาก 

4.14 
มาก 

3.95 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 46 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจ
มาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน  มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.78 เรียงลําดับดังนี้คือ ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขา
สะดวกในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.85 เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการ
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.24 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 
4.30 ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลท่ีเดินทางมาสะดวก มี
คาเฉล่ีย 4.23 และตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมา
ใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.19 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.13 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลท่ีเดินทาง
มาสะดวก มีคาเฉล่ีย 4.24 ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวก
ในการมาใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.10 และเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 
24 ช่ัวโมง มีคาเฉลี่ย 4.05 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  
มีคาเฉล่ีย 4.18 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 4.35 ตําแหนง
ท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 4.13 
และตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 4.06  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีความพึงพอใจ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.21 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มาก เรียงลําดับดังนี้คือเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขาเปดใหบริการตลอด 24 ช่ัวโมง มี
คาเฉล่ีย 4.36 ตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมาใช
บริการ มีคาเฉล่ีย 4.27 และตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายนอกสาขา อยูในทําเลที่
เดินทางมาสะดวก มีคาเฉล่ีย 4.00 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก  มีคาเฉล่ีย 4.14 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก   
เรียงลําดับดังนี้คือตําแหนงท่ีตั้งของเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติภายในท่ีทําการสาขาสะดวกในการมา
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ตารางท่ี 47 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานการ
สงเสริมการตลาดจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชที่
ชัดเจน เขาใจงาย 

3.74 
มาก 

3.95 
มาก 

4.00 
มาก 

3.97 
มาก 

4.27 
มาก 

3.90 
มาก 

3.84 
มาก 

มีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการ
ผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

3.66 
มาก 

3.99 
มาก 

3.76 
มาก 

3.39 
ปาน
กลาง 

4.27 
มาก 

3.81 
มาก 

3.73 
มาก 

ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ           

3.63 
มาก 

3.84 
มาก 

3.86 
มาก 

3.42 
ปาน
กลาง 

4.09 
มาก 

3.86 
มาก 

3.69 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล  

3.68 
มาก 

3.93 
มาก 

3.87 
มาก 

3.59 
มาก 

4.21 
มาก 

3.86 
มาก 

3.75 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 47 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉลี่ยอยูในระดับพึงพอใจ
มาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.68 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือคูมือ
การใชบริการท่ีติดอยูกับเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก   
เรียงลําดับดังนี้คือมีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉลี่ย 
3.99 คูมือการใชบริการที่ติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย 
มีคาเฉล่ีย 3.95 และความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.84 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก  มีคาเฉล่ีย 3.87 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก   
เรียงลําดับดังนี้คือคูมือการใชบริการที่ติดอยูกับเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ี
ชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 4.00 ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.86 และ
มีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.76  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  
มีคาเฉล่ีย 3.59 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก คือ คูมือการใชบริการที่
ติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจงาย มีคาเฉล่ีย 3.97 ปจจัยยอย
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.42 และมีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 
มีคาเฉล่ีย 3.39 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีความพึงพอใจ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.21 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มาก เรียงลําดับดังนี้คือ คูมือการใชบริการท่ีติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใช  
ท่ีชัดเจน เขาใจงาย และมีการแนะนําจากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ         
มีคาเฉล่ียเทากัน  4.27 และความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย  4.09  
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.86 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือคูมือการใชบริการที่ติดอยูกับเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคําอธิบายการใชท่ีชัดเจน เขาใจ
งาย มีคาเฉล่ีย 3.90 ความชัดเจนของปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.86 และมีการแนะนํา
จากพนักงานใหใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.81 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 48 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ  ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา  จํากัด  (มหาชน) ตามปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขั้นตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก 3.82 
มาก 

4.22 
มาก 

4.00 
มาก 

4.13 
มาก 

4.18 
มาก 

4.19 
มาก 

3.96 
มาก 

รายละเอียดบอกวิธกีารใชบริการชัดเจน 3.83 
มาก 

4.13 
มาก 

4.05 
มาก 

4.13 
มาก 

4.27 
มาก 

4.29 
มาก 

3.96
มาก 

ความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินที่
ใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ       

3.97 
มาก 

4.15 
มาก 

4.00 
มาก 

4.06 
มาก 

4.27 
มาก 

4.29 
มาก 

4.04 
มาก 

มีการเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ 3.30 
ปาน
กลาง 

3.23 
ปานกลาง 

3.57 
มาก 

3.03 
ปาน
กลาง 

3.36 
ปานกลาง 

3.14 
ปาน
กลาง 

3.28 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล  

3.73 
มาก 

3.93 
มาก 

3.91 
มาก 

3.84 
มาก 

4.02 
มาก 

3.98 
มาก 

3.81 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 48 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจ
มาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน  มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.73 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือความ
ถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 3.97 รายละเอียดบอก
วิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.83 และข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 3.82  
ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพ่ือใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.30 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.93 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 4.22 ความถูกตองครบถวนของจํานวน
เงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.15 และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน 
มีคาเฉล่ีย 4.13 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพ่ือใช
บริการ มีคาเฉล่ีย 3.23 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.91 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  เรียงลําดบั
ดังนี้คือรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.05 ข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน 
ยุงยาก และความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย
เทากัน 4.00 และมีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.57 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  
มีคาเฉล่ีย 3.84 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก และรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน มีคาเฉล่ีย 
เทากัน 4.13 และความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 
4.06 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.03 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีความพึงพอใจ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.02 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน และความถูกตองครบถวนของจํานวน
เงินท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.27 และข้ันตอนการทํารายการไมซับซอน 
ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 4.18 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอ
เพื่อใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.36 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.98 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือรายละเอียดบอกวิธีการใชบริการชัดเจน และความถูกตองครบถวนของจํานวนเงินท่ีใชผาน
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.29 และขั้นตอนการทํารายการไมซับซอน ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 
4.19 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือมีการเขาแถวรอเพื่อใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.14  
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ  ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา  จํากัด  (มหาชน) ตามปจจัยดาน
ประสิทธิภาพ และคุณภาพจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ทํารายการไดดวยความรวดเร็ว 4.06 
มาก 

4.47 
มาก 

4.52 
มากท่ีสุด 

4.39 
มาก 

4.27 
มาก 

4.43 
มาก 

4.22 
มาก 

มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตอง
ขณะทํารายการ 

3.95 
มาก 

4.33 
มาก 

4.19 
มาก 

4.03 
มาก 

4.36 
มาก 

4.29 
มาก 

4.08
มาก 

ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือ
เปรียบเทียบกับชองทางอื่นๆ       

4.16 
มาก 

4.57 
มากท่ีสุด 

4.24 
มาก 

4.45 
มาก 

4.45 
มาก 

4.62 
มาก
ที่สุด 

4.30 
มาก 

สรางความมั่นใจใหกับผูใชบริการในการ
ทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

4.01 
มาก 

4.27 
มาก 

4.29 
มาก 

3.90 
มาก 

4.27 
มาก 

4.14 
มาก 

4.08 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล  

4.05 
มาก 

4.41 
มาก 

4.31 
มาก 

4.19 
มาก 

4.34 
มาก 

4.37 
มาก 

4.17 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 49 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ มีคาเฉล่ียอยูในระดับ      
พึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 4.05 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.16 ทํารายการไดดวย
ความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.06 สรางความมั่นใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝาก
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.41 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.57 ปจจัยยอยมีความพึง
พอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือทํารายการไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.47 มีกระบวนการ
ตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉลี่ย 4.33 และสรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการใน
การทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 4.27 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉลี่ย 4.31 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือทํา
รายการไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.52 ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือสรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มี
คาเฉล่ีย 4.29 ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.24 และมี
กระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.19 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  
มีคาเฉล่ีย 4.19 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.45 ทํารายการไดดวย
ความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.39 มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.03 
และสรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มีคาเฉล่ีย 
3.90 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีความพึงพอใจ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.34 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มาก เรียงลําดับดังนี้คือประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 
4.45 มีกระบวนการตรวจสอบความถูกตองขณะทํารายการ มีคาเฉลี่ย 4.36 ทํารายการไดดวยความ
รวดเร็ว และสรางความม่ันใจใหกับผูใชบริการในการทํารายการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ มี
คาเฉล่ียเทากัน 4.27 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.37 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด คือ
ประหยัดเวลาในการทํารายการเม่ือเปรียบเทียบกับชองทางอ่ืนๆ มีคาเฉล่ีย 4.62 ปจจัยยอยมีความพึง
พอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือทํารายการไดดวยความรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.43 มีกระบวนการ
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ตารางท่ี 50 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานบุคลากร
จําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

  
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ระบบ Call Center 1572 ใหบริการ
สอบถามขอมูลตลอด 24 ชั่วโมง 

3.45 
ปาน
กลาง 

3.46 
ปานกลาง 

3.62 
มาก 

3.48 
ปาน
กลาง 

3.64 
มาก 

4.05 
มาก 

3.50 
มาก 

มีพนักงานคอยใหคาํแนะนําการใช
บริการ 

3.66 
มาก 

4.09 
มาก 

3.76 
มาก 

3.55 
มาก 

3.82 
มาก 

4.14 
มาก 

3.77
มาก 

พนักงานมีความสุภาพ และเปนกันเอง 3.73 
มาก 

4.19 
มาก 

3.95 
มาก 

3.61 
มาก 

4.00 
มาก 

4.29 
มาก 

3.86 
มาก 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.61 
มาก 

3.91 
มาก 

3.78 
มาก 

3.55 
มาก 

3.82 
มาก 

4.16 
มาก 

3.71 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 50 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานบุคลากร มีคาเฉล่ียอยูในระดับพึงพอใจมาก โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉลี่ย 3.61 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
พนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.73 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ 
มีคาเฉล่ีย 3.66 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือระบบ Call Center 1572 
ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.45  
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.91 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือพนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 4.19 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการ
ใชบริการ มีคาเฉล่ีย 4.09 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือระบบ Call 
Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.46  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.78 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับ
ดังนี้คือพนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.95 มีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใช
บริการ มีคาเฉล่ีย 3.76 และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มี
คาเฉล่ีย 3.62 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  
มีคาเฉล่ีย 3.55 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
พนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 3.61 และมีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใชบริการ 
มีคาเฉล่ีย 3.55 ตามลําดับ ปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง คือระบบ Call Center 1572 
ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.48  

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีความพึงพอใจ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 3.82 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มาก เรียงลําดับดังนี้คือพนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 4.00 มีพนักงานคอยให
คําแนะนําการใชบริการ มีคาเฉลี่ย 3.82 และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูล
ตลอด 24 ช่ัวโมง มีคาเฉล่ีย 3.64 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.16 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมากเรียงลําดับ
ดังนี้คือพนักงานมีความสุภาพและเปนกันเอง มีคาเฉล่ีย 4.29 มีพนักงานคอยใหคําแนะนําการใช
บริการ มีคาเฉล่ีย 4.14 และระบบ Call Center 1572 ใหบริการสอบถามขอมูลตลอด 24 ช่ัวโมง มี
คาเฉล่ีย 4.05 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 51 แสดงคาเฉล่ียระดับความพึงพอใจของผูตอบแบบสอบถามในการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ตามปจจัยดานกายภาพ
และส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นไดจําแนกตามประเภทบริการที่ใชผานเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ 

  
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

รวม 
 
 

 
 

ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 
ท่ีมองเห็นได 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อ
ปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ 

3.73 
มาก 

3.95 
มาก 

4.00 
มาก 

3.87 
มาก 

4.09 
มาก 

4.19 
มาก 

3.84 
มาก 

ความงายของปุมกดทํารายการ 3.89 
มาก 

3.87 
มาก 

4.05 
มาก 

3.68 
มาก 

4.18 
มาก 

4.14 
มาก 

3.90
มาก 

ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ือง 

3.83 
มาก 

4.06 
มาก 

4.05 
มาก 

3.87 
มาก 

4.00 
มาก 

4.33 
มาก 

3.92 
มาก 

ใบบันทึกรายการมีการแสดงผล
รายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน 

3.79 
มาก 

4.11 
มาก 

4.24 
มาก 

3.77 
มาก 

4.09 
มาก 

4.38 
มาก 

3.92 
มาก 

คาเฉล่ีย 
แปรผล 

3.81 
มาก 

4.00 
มาก 

4.09 
มาก 

3.80 
มาก 

4.09 
มาก 

4.26 
มาก 

3.90 
มาก 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 51 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีความพึงพอใจโดยรวมตอปจจัยดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได มีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับพึงพอใจมาก โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก มี
คาเฉล่ีย 3.81 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.89 ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง มีคาเฉล่ีย 
3.83 ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.79 และมีเทคโนโลยี
เพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.73 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.00 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.11 ความ
ชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเครื่อง มีคาเฉลี่ย 4.06 มีเทคโนโลยีเพ่ิมความปลอดภัยเพื่อปองกัน
การผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.95 และความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.87  
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.09 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.24 ความ
ชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง และความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ียเทากัน 4.05 และ
มีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.00 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต มีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมาก  
มีคาเฉล่ีย 3.80 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก เรียงลําดับดังนี้คือ
ความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง และมีเทคโนโลยีเพิ่มความปลอดภัยเพื่อปองกันการ
ผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ียเทากัน 3.87 ใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตอง
ชัดเจน มีคาเฉล่ีย 3.77 และความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 3.68 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีความพึงพอใจ
โดยรวมในระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.09 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับ
มาก เรียงลําดับดังนี้คือความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉล่ีย 4.18 มีเทคโนโลยีเพิ่มความ
ปลอดภัยเพื่อปองกันการผิดพลาดขณะทํารายการ และใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ี
ถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ียเทากัน 4.09 และความชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเคร่ือง มีคาเฉล่ีย 4.00  
ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ มีความพึงพอใจโดยรวมใน
ระดับมาก มีคาเฉล่ีย 4.26 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยมีความพึงพอใจในระดับมาก  
เรียงลําดับดังนี้คือใบบันทึกรายการมีการแสดงผลรายละเอียดท่ีถูกตองชัดเจน มีคาเฉล่ีย 4.38 ความ
ชัดเจนของตัวอักษรบนหนาจอเครื่อง มีคาเฉลี่ย 4.33 มีเทคโนโลยีเพ่ิมความปลอดภัยเพื่อปองกัน
การผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉลี่ย 4.19 และความงายของปุมกดทํารายการ มีคาเฉลี่ย 4.14  
ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4 ปญหาในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด 
(มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถาม 

 
ตารางท่ี 52 แสดงจํานวน  รอยละและคาเฉล่ีย  ของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับ

ความสําคัญของปญหาของปจจัยดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 
ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
     
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุม 
ความตองการ 

15 
(3.75) 

59 
(14.75) 

172 
(43.00) 

120 
(30.00) 

34 
(8.50) 

400 
(100) 

2.75 
ปานกลาง 

ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ 19 
(4.75) 

71 
(17.75) 

164 
(41.00) 

98 
(24.50) 

48 
(12.00) 

400 
(100) 

2.79 
ปานกลาง 

ไมสะดวกในการใชบริการ          7 
(1.75) 

25 
(6.25) 

127 
(31.75) 

158 
(39.50) 

83 
(20.75) 

400 
(100) 

2.29 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.61 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 52 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยดานผลิตภัณฑ
โดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.61 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง ไดแก ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.79 
และมีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.75 ตามลําดับ ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามมีปญหาในระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.29 
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ตารางท่ี 53 แสดงจํานวน  รอยละและคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาของปจจัยดานราคา ท่ีมีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 
ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
     
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ 30 
(7.50) 

103 
(25.75) 

183 
(45.75) 

59 
(14.75) 

25 
(6.25) 

400 
(100) 

3.14 
ปานกลาง 

คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา 
ไมเหมาะสม 

9 
(2.25) 

49 
(12.25) 

219 
(54.75) 

84 
(21.00) 

39 
(9.75) 

400 
(100) 

2.76 
ปานกลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการ 
สูงเกินไป            

18 
(4.50) 

72 
(18.00) 

197 
(49.25) 

77 
(19.25) 

36 
(9.00) 

400 
(100) 

2.90 
ปานกลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.93 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 53 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยดานราคาโดยรวม
ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.93 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแกไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.14 คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.90 และคาธรรมเนียม
การโอนเงินตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.76 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 54 แสดงจํานวน  รอยละและคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาของปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอการใชบริการ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 
ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
     
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอย 
ไมเพียงพอ 

50 
(12.50) 

134 
(33.50) 

137 
(34.25) 

51 
(12.75) 

28 
(7.00) 

400 
(100) 

3.32 
ปานกลาง 

สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถ
ใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได 

67 
(16.75) 

116 
(29.00) 

137 
(34.25) 

58 
(14.50) 

22 
(5.50) 

400 
(100) 

3.37 
ปานกลาง 

มีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน  15 
(3.75) 

48 
(12.00) 

192 
(48.00) 

104 
(26.00) 

41 
(10.25) 

400 
(100) 

2.73 
ปานกลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.14 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 54 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยดานชองทางการ
จัดจําหนายโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.14 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก สถานท่ีติดต้ังเคร่ือง
ภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.37 สถานท่ีติดต้ัง
ภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.32 และมีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 
2.73 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 55 แสดงจํานวน  รอยละและคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาของปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการใชบริการ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 
ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเก่ียวกับขอมูล
การใหบริการ 

28 
(7.00) 

78 
(19.50) 

190 
(47.50) 

78 
(19.50) 

26 
(6.50) 

400 
(100) 

3.01 
ปานกลาง 

เอกสารแนะนําขั้นตอนการใชบริการไมชัดเจน 11 
(2.75) 

53 
(13.250 

208 
(52.00) 

87 
(21.75) 

41 
(10.25) 

400 
(100) 

2.77 
ปานกลาง 

ปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจน
มองเห็นไมสะดวก           

6 
(1.50) 

52 
(13.00) 

207 
(51.750 

87 
(21.75) 

48 
(12.00) 

400 
(100) 

2.70 
ปานกลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.83 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 55 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.83 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก การขาดโฆษณา
ประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 3.01 เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไม
ชัดเจน มีคาเฉลี่ย 2.77 และปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 
2.70 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 56 แสดงจํานวน  รอยละและคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาของปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ท่ีมีผลตอการใชบริการ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 
ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและ
เขาใจยาก 

10 
(2.50) 

33 
(8.25) 

172 
(43.00) 

125 
(31.25) 

60 
(15.00) 

400 
(100) 

2.52 
ปานกลาง 

ขั้นตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซบัซอน 7 
(1.75) 

30 
(7.50) 

134 
(33.50) 

156 
(39.00) 

73 
(18.25) 

400 
(100) 

2.35 
นอย 

ขั้นตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก  6 
(1.50) 

30 
(7.50) 

141 
(35.25) 

161 
(40.25) 

62 
(15.50) 

400 
(100) 

2.39 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.42 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 56 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.42 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือคําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจ
ยาก มีคาเฉลี่ย 2.52 ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย ไดแก
ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.39 และข้ันตอนการใชบริการมีความ
ยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.35 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 57 แสดงจํานวน รอยละและคาเฉล่ีย ผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาของปจจัยดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ ท่ีมีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 
ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขาดความมั่นใจและปลอดภัยในการใชบริการ 9 
(2.25) 

36 
(9.00) 

136 
(34.00) 

140 
(35.00) 

79 
(19.75) 

400 
(100) 

2.39 
นอย 

เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ 6 
(1.50) 

41 
(10.25) 

141 
(35.25) 

153 
(38.25) 

59 
(14.75) 

400 
(100) 

2.46 
นอย 

เคร่ืองปดใหบริการบอย  46 
(11.50) 

55 
(13.75) 

162 
(40.50) 

96 
(24.00) 

41 
(10.25) 

400 
(100) 

2.92 
ปานกลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.59 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 57 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยดานประสิทธิภาพ
และคุณภาพโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.59 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือเคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 
2.92 ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย ไดแก เกิดความ
ผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.46 และขาดความม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ มี
คาเฉล่ีย 2.39 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 58 แสดงจํานวน  รอยละและคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาของปจจัยดานบุคลากร ท่ีมีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 
ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
     
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการ 
ตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา 

10 
(2.50) 

26 
(6.50) 

133 
(33.25) 

147 
(36.75) 

84 
(21.00) 

400 
(100) 

2.33 
นอย 

พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ 6 
(1.50) 

11 
(2.75) 

91 
(22.75) 

168 
(42.00) 

124 
(31.00) 

400 
(100) 

2.02 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.18 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 58 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยดานบุคลากร
โดยรวมในระดับนอย มีคาเฉลี่ย 2.18 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบ
คําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.33 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มี
คาเฉล่ีย 2.02 ตามลําดับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

98 

ตารางท่ี 59 แสดงจํานวน  รอยละและคาเฉลี่ย  ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาของปจจัยดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได ท่ีมีผลตอ
การใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 

 
ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก 
 

ปาน
กลาง 

นอย 
 

นอย
ท่ีสุด 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 
ท่ีมองเห็นได จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 

 
 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน 17 
(4.25) 

49 
(12.25) 

143 
(35.75) 

119 
(29.75) 

72 
(18.00) 

400 
(100) 

2.55 
ปานกลาง 

ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก 6 
(1.50) 

30 
(7.50) 

143 
(35.75) 

141 
(35.25) 

80 
(20.00) 

400 
 (100) 

2.35 
นอย 

คัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป 12 
(3.00) 

31 
(7.75) 

135 
(33.75) 

141 
(35.25) 

81 
(20.25) 

400 
(100) 

2.38 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.43 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 59 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยดานกายภาพและ
ส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นไดโดยรวมในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.43 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือหมึกพิมพในใบบันทึกรายการไม
ชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.55 ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย ไดแก
ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.38 และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มี
คาเฉล่ีย 2.35 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 5 ปญหาในการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด 
(มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ อายุ อาชีพ และประเภทบริการท่ีใช
ผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ตารางท่ี 60 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการใชบริการ

เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามเพศ 

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ 2.69 
ปานกลาง 

2.80 
ปานกลาง 

2.75 
ปานกลาง 

ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ 2.76 
ปานกลาง 

2.81 
ปานกลาง 

2.79 
ปานกลาง 

ไมสะดวกในการใชบริการ            2.24 
นอย 

2.33 
นอย 

2.29 
นอย 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

2.56 
ปานกลาง 

2.65 
ปานกลาง 

2.61 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 60 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีระดับความสําคัญของ
ปญหาโดยรวม ตอปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 
2.56 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ
ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.76 และมีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุม
ความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.69 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือไม
สะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.24  
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 2.65 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.81 และมีรายการใหเลือกใชบริการไม
ครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.80 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย 
คือไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.33  

 
ตารางท่ี 61 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาดานราคา ท่ีมีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามเพศ  

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ 3.16 
ปานกลาง 

3.12 
ปานกลาง 

3.14 
ปานกลาง 

คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขาไมเหมาะสม 2.78 
ปานกลาง 

2.74 
ปานกลาง 

2.76 
ปานกลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป       2.87 
ปานกลาง 

2.92 
ปานกลาง 

2.90 
ปานกลาง 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

2.94 
ปานกลาง 

2.93 
ปานกลาง 

2.93 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 61 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีระดับความสําคัญของ
ปญหาโดยรวมตอปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 
2.94 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.16 คาธรรมเนียมการชําระคาสินคา
และบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.87 และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 
2.78 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 2.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.12 คาธรรมเนียมการชําระ
คาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.92 และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขาไมเหมาะสม 
มีคาเฉล่ีย 2.74 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 62 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอการ

ใชบริการเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ  

 
เพศ  

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ 3.29 
ปานกลาง 

3.34 
ปานกลาง 

3.32 
ปานกลาง 

สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการ
นอกเวลาทําการและวันหยุดได 

3.44 
ปานกลาง 

3.31 
ปานกลาง 

3.37 
ปานกลาง 

มีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน       2.74 
ปานกลาง 

2.72 
ปานกลาง 

2.73 
ปานกลาง 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

3.16 
ปานกลาง 

3.12 
ปานกลาง 

3.14 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

 จากตารางท่ี 62 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีระดับความสําคัญของ
ปญหาโดยรวมตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 
3.16 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือ สถานท่ีติดตั้งเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มี
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 3.12 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง   
เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.34 สถานที่
ติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.31 และมี
การรอคิวเพื่อใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.72 ตามลําดับ 

  
ตารางท่ี 63 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการใช

บริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ  

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเก่ียวกับขอมูลการ
ใหบริการ 

3.04 
ปานกลาง 

2.99 
ปานกลาง 

3.01 
ปานกลาง 

เอกสารแนะนําขั้นตอนการใชบริการไมชัดเจน 2.79 
ปานกลาง 

2.74 
ปานกลาง 

2.77 
ปานกลาง 

ปายเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไม
สะดวก  

2.72 
ปานกลาง 

2.69 
ปานกลาง 

2.70 
ปานกลาง 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

2.85 
ปานกลาง 

2.81 
ปานกลาง 

2.83 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
 จากตารางท่ี 63 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีระดับความสําคัญของ
ปญหาโดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียด
ดังนี้ 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 
2.85 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 3.04 เอกสารแนะนํา
ข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉลี่ย 2.79 และปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจน
มองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.72 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 2.81 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.99  
เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.74 และปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ
ไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.69 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 64 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกระบวนการใหบริการ ท่ีมีผลตอการใช

บริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ  

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและ 
เขาใจยาก 

2.54 
ปานกลาง 

2.51 
ปานกลาง 

2.52 
ปานกลาง 

ขั้นตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน 2.35 
นอย 

2.36 
นอย 

2.35 
นอย 

ขั้นตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก       2.37 
นอย 

2.41 
นอย 

2.39 
นอย 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

2.42 
นอย 

2.43 
นอย 

2.42 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางท่ี 64 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีระดับความสําคัญของ
ปญหาโดยรวมตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียด
ดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.42 
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ คําอธิบายในการทํา
รายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.54 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอตอปญหาในระดับ
นอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัติมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.37 และข้ันตอน
การใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.35 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 
2.43 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ คําอธิบายใน
การทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.51 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัติมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.41 และ
ข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.36 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 65 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาดานประสิทธิภาพ และคุณภาพท่ีมีผลตอ

การใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ  

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ขาดความมั่นใจและปลอดภัยในการใชบริการ 2.29 
นอย 

2.47 
นอย 

2.39 
นอย 

เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ 2.40 
นอย 

2.50 
ปานกลาง 

2.46 
นอย 

เครื่องปดใหบริการบอย 3.01 
ปานกลาง 

2.85 
ปานกลาง 

2.92 
ปานกลาง 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

2.57 
ปานกลาง 

2.61 
ปานกลาง 

2.59 
ปานกลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
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 จากตารางท่ี 65 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีระดับความสําคัญของ
ปญหาโดยรวมตอปจจัยดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 
2.57 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ เคร่ืองปด
ใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 3.01 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ 
เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.40 และขาดความม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ 
มีคาเฉล่ีย 2.29 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง มี
คาเฉล่ีย 2.61 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับ
ดังนี้คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉลี่ย 2.85 และเกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉลี่ย 
2.50 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหา ในระดับนอย คือ ขาดความมั่นใจและปลอดภัย
ในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.47  
 
ตารางท่ี 66 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานบุคลากร ท่ีมีผลตอการใชบริการ

เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามเพศ  

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและ
แกไขปญหาใหกับลูกคา 

2.26 
นอย 

2.39 
นอย 

2.33 
นอย 

พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ 2.00 
นอย 

2.03 
นอย 

2.02 
นอย 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

2.13 
นอย 

2.21 
นอย 

2.18 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
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 จากตารางท่ี 66 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีระดับความสําคัญของ
ปญหาโดยรวมตอปจจัยดานบุคลากร มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.13 
ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ 
พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.26 และ
พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.00 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 
2.21 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ 
พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.39 และ
พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.03 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 67 แสดงคาเฉล่ียระดบัความสําคัญของปญหาดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นไดท่ีมี

ผลตอการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด 
(มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามเพศ  

 
เพศ 

ชาย หญิง รวม 

 
ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 

ท่ีมองเห็นได คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน 2.57 
ปานกลาง 

2.53 
ปานกลาง 

2.55 
ปานกลาง 

ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก 2.29 
นอย 

2.41 
นอย 

2.35 
นอย 

ตัวอักษรบนหนาจอเครื่องเล็กเกินไป 2.38 
นอย 

2.38 
นอย 

2.38 
นอย 

รวมคาเฉล่ีย 
แปลผล 

2,41 
นอย 

2.44 
นอย 

2.43 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
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 จากตารางท่ี 67 พบวาผูตอบแบบสอบถามท้ังเพศชายและเพศหญิง มีระดับความสําคัญของ
ปญหาโดยรวมตอปจจัยดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.41 
ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ หมึกพิมพในใบ
บันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.57 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.38 และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกด
มาก มีคาเฉล่ีย 2.29 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 
2.44 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ หมึกพิมพในใบ
บันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.53 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.41 และตัวอักษรบนหนาจอเครื่องเล็ก
เกินไป มีคาเฉล่ีย 2.38 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 68 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการใชบริการ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 
20 ป 

21-25ป 26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ป 
ขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความ
ตองการ 

2.89 
ปาน
กลาง 

2.90 
ปาน
กลาง 

2.77 
ปาน
กลาง 

2.63 
ปาน
กลาง 

2.68 
ปาน
ลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ 2.63 
ปาน
กลาง 

2.77 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.62 
ปาน
กลาง 

2.98
ปาน
กลาง 

2.85 
ปาน
กลาง 

2.79 
ปาน
กลาง 

ไมสะดวกในการใชบริการ            2.26 
นอย 

2.16 
นอย 

2.42
นอย 

2.27 
นอย 

2.33 
นอย 

2.26 
นอย 

2.29 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.59 
ปาน
กลาง 

2.61 
ปาน
กลาง 

2.67 
ปาน
กลาง 

2.51 
ปาน
กลาง 

2.66 
ปาน
กลาง 

2.62 
ปาน 
กลาง 

2.61 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 68 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีระดับความสําคัญของปญหา

โดยรวมตอปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 

มีคาเฉล่ีย  2.59 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.89 และ
ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.63 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย คือไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.26    

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.61 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.90 และ
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ    
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.67 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.82 และมีรายการใหเลือกใช
บริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.77 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.42    

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.51 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.63 และ
ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.62 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.27    

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.66 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.98 และมีรายการใหเลือกใช
บริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.68 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.33    

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉล่ีย 2.62 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.85 และมีรายการใหเลือกใช
บริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.76 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.26    
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ตารางท่ี 69 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาดานราคา ท่ีมีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 ป 21-25ป  26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ป 
ขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ 3.19 
ปาน 
กลาง 

3.06 
ปาน
กลาง 

3.09 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.17 
ปาน
ลาง 

3.13 
ปาน 
กลาง 

3.14 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา 
ไมเหมาะสม 

2.70 
ปาน 
กลาง 

2.66 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

2.86 
ปาน
กลาง 

2.76
ปาน
กลาง 

2.79 
ปาน 
กลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการสูงเกินไป            

2.70 
ปาน 
กลาง 

2.81 
ปาน
กลาง 

2.81
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.90 
ปาน 
กลาง 

2.90 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.86 
ปาน 
กลาง 

2.84 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

3.07 
ปาน
กลาง 

2.90 
ปาน
กลาง 

2.94 
ปาน 
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 69 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีระดับความสําคัญของปญหา

โดยรวมตอปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 

มีคาเฉลี่ย 2.86 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.19 คาธรรมเนียมการโอน
เงินตางสาขาไมเหมาะสม และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉลี่ย
เทากัน 2.70 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.84 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.06 คาธรรมเนียม
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.88 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.09 คาธรรมเนียม
การชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.81 และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา     
ไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.78 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.07 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ และคาธรรมเนียมการชําระ
คาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ียเทากัน 3.18 และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา        
ไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.86 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ  
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.90 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.17 คาธรรมเนียม
การโอนเงินตางสาขาไมเหมาะสม และคาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มี
คาเฉล่ียเทากัน 2.76 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉลี่ย 2.94 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.13 คาธรรมเนียมการชําระ
คาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.90 และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขาไมเหมาะสม 
มีคาเฉล่ีย 2.79 ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 70 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอการ
ใชบริการเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 
ป 

21-25ป 26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ป 
ขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอย 
ไมเพียงพอ 

3.30 
ปาน 
กลาง 

3.27 
ปาน
กลาง 

3.34 
ปาน
กลาง 

3.40 
ปาน
กลาง 

3.29 
ปาน
กลาง 

3.27 
ปาน 
กลาง 

3.32 
ปาน
กลาง 

สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขา 
ไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการ 
และวันหยุดได 

3.33 
ปาน 
กลาง 

3.19 
ปาน
กลาง 

3.38 
ปาน
กลาง 

3.62 
มาก 

3.17
ปาน
กลาง 

3.38 
ปาน 
กลาง 

3.37 
ปาน
กลาง 

มีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน  2.85 
ปาน 
กลาง 

2.58 
ปาน
กลาง 

2.61
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.83 
ปาน
กลาง 

2.81 
ปาน 
กลาง 

2.73 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.16 
ปาน 
กลาง 

3.01 
ปาน
กลาง 

3.11 
ปาน
กลาง 

3.26 
ปาน
กลาง 

3.10 
ปาน
กลาง 

3.15 
ปาน 
กลาง 

3.14 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 70 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีระดับความสําคัญของปญหา

โดยรวมตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 

มีคาเฉลี่ย 3.16 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ สถานที่ติดตั้งเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและ
วันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.33 สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.30 และ
มีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.85 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป ใหความสําคัญตอมีปญหาโดยรวมในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.01 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอมีปญหาในระดับ  
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการ
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.11 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการ
และวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.38 สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.34 
และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.61 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.26 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับมาก คือ 
สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.62  
ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังภายนอก
สาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.40 และมีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.76  
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.10 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.29 
สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.17 
และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.83 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉลี่ย 3.15 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ สถานที่ติดตั้งเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและ
วันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.38 สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.27 และ
มีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.81 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 71 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการใช
บริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 
ป 

21-25ป 26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ป 
ขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเก่ียวกับ
ขอมูลการใหบริการ 

2.78 
ปาน 
กลาง 

2.89 
ปาน
กลาง 

2.95 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.06 
ปาน 
กลาง 

3.01 
ปาน
กลาง 

เอกสารแนะนําขั้นตอนการใชบริการ 
ไมชัดเจน 

2.63 
ปาน 
กลาง 

2.63 
ปาน
กลาง 

2.74 
ปาน
กลาง 

2.91 
ปาน
กลาง 

2.78
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน 
กลาง 

2.77 
ปาน
กลาง 

ปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจน
มองเห็นไมสะดวก  

2.56 
ปาน 
กลาง 

2.65 
ปาน
กลาง 

2.59
ปาน
กลาง 

2.84 
ปาน
กลาง 

2.68 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน 
กลาง 

2.70 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.66 
ปาน 
กลาง 

2.72 
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.86 
ปาน 
กลาง 

2.83 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 71 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีระดับความสําคัญของปญหา

โดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 

มีคาเฉลี่ย 2.66 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.78  
เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.63 และปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ
ไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.56 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ  
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.72 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ    
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 



 

115 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ  
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.76 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ    
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 
2.95 เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.74 และปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.59 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.98 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.18 เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.91 และปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.84 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.82 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.00 เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.78 และปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.68 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป  ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉลี่ย 2.86 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 3.06  
เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.76 และปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ
ไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.75 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 72 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกระบวนการใหบริการ ท่ีมีผลตอการใช
บริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 
ป 

21-25ป 26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ป 
ขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อาน
และเขาใจยาก 

2.44 
นอย 

2.39 
นอย 

2.54 
ปาน
กลาง 

2.58 
ปาน
กลาง 

2.57 
ปาน
กลาง 

2.52 
ปาน 
กลาง 

2.52 
ปาน
กลาง 

ขั้นตอนการใชบริการมีความยุงยาก 
ซับซอน 

2.37 
นอย 

2.23 
นอย 

2.34 
นอย 

2.32 
นอย 

2.40
นอย 

2.46 
นอย 

2.35
นอย 

ขั้นตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความ
ยุงยาก       

2.52 
ปาน 
กลาง 

2.24 
นอย 

2.34
นอย 

2.50 
ปาน
กลาง 

2.40 
นอย 

2.39 
นอย 

2.39 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.44 
นอย 

2.29 
นอย 

2.41 
นอย 

2.47 
นอย 

2.46
นอย 

2.46 
นอย 

2.42 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 72 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกชวงอายุมีระดับความสําคัญของปญหา

โดยรวมตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย       

มีคาเฉล่ีย 2.44 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ 
ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.52 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 
2.44 และข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.37 ตามลําดับ 

 ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.29 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.39 ข้ันตอนการฝากเงิน
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.41 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ
คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.54 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน และข้ันตอน
การฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ียเทากัน 2.34 ตามลําดับ 

 ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย  2.47 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.58 และ
ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ียเทากัน 2.50 ตามลําดับ ปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ ข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.32 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.46 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ
คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.57 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน และข้ันตอน
การฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ียเทากัน 2.40 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย มี
คาเฉล่ีย 2.46 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ
คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.52 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.46  
และข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.39 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 73 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ ท่ีมีผลตอ
การใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 
ป 

21-25ป 26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ป 
ขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขาดความมั่นใจและปลอดภัยในการใช
บริการ 

2.44 
นอย 

2.44 
นอย 

2.34 
นอย 

2.26 
นอย 

2.56 
ปาน
กลาง 

2.40 
นอย 

2.39 
นอย 

เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ 2.70 
ปาน 
กลาง 

2.34 
นอย 

2.46 
นอย 

2.37 
นอย 

2.51
ปาน
กลาง 

2.51 
ปาน 
กลาง 

2.46
นอย 

เคร่ืองปดใหบริการบอย 3.37 
ปาน 
กลาง 

2.76
ปาน
กลาง 

2.97
ปาน
กลาง 

2.81 
ปาน
กลาง 

3.13 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน 
กลาง 

2.92 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.84 
ปาน 
กลาง 

2.51 
ปาน
กลาง 

2.59 
ปาน
กลาง 

2.48 
นอย 

2.73
ปาน
กลาง 

2.58 
ปาน 
กลาง 

2.59 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 73 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีอายุระหวาง 21-25 ป มีอายุ

ระหวาง 26-30 ป มีอายุระหวาง 36-40 และมีอายุ 41 ปข้ึนไป มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวม
ตอปจจัยดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ
ระหวาง 31-35 ป มีระดับความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉล่ีย 2.84 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.70 และเคร่ืองปดใหบริการบอย มี
คาเฉล่ีย 3.37 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ ขาดความม่ันใจและ
ปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.44   
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ  
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.51 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง 
คือเคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.76 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย 
เรียงลําดับดังนี้คือ ขาดความม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.44 เกิดความผิดพลาด
ขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.34 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.59 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.97 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย   
เรียงลําดับดังนี้คือ เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉลี่ย 2.46 และขาดความม่ันใจและ
ปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.34 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.48 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ เคร่ือง
ปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.81 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.37 และขาดความม่ันใจและปลอดภัยในการ
ใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.26 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับ  
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.73 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ    
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 3.13 ขาดความม่ันใจและปลอดภัย
ในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.56 และเกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.51 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉล่ีย 2.58 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.82 และเกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มี
คาเฉล่ีย 2.51 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ ขาดความม่ันใจและ
ปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.40   
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ตารางท่ี 74 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานบุคลากร ท่ีมีผลตอการใชบริการ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 
ป 

21-25ป 26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ป 
ขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบ
คําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา 

2.67 
ปาน 
กลาง 

2.27 
นอย 

2.36 
นอย 

2.33 
นอย 

2.38 
นอย 

2.18 
นอย 

2.33 
นอย 

พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ 2.37 
นอย 

1.85 
นอย 

2.08 
นอย 

2.04 
นอย 

2.05
นอย 

1.92 
นอย 

2.02
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.52 
ปานกลาง 

2.06
นอย 

2.22 
นอย 

2.19 
นอย 

2.22
นอย 

2.05 
นอย 

2.18 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 74 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีระดับความสําคัญของปญหา

โดยรวมตอปจจัยดานบุคลากร มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 
21-25 ป มีอายุระหวาง 26-30 ป มีอายุระหวาง 31-35 ป มีอายุระหวาง 36-40 และมีอายุ 41 ปข้ึนไป  
มีระดับความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉล่ีย 2.52 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ
พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.67 ปจจัย
ยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.37   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.06 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.27  
และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 1.85 ตามลําดับ   
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.22 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.36  
และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.08 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 31-35 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.19 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.33  
และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.04  ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.22 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.38  
และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.05 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย มี
คาเฉล่ีย 2.05 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.18  
และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 1.92 ตามลําดับ   
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ตารางท่ี 75 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได ท่ี
มีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด 
(มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอายุ 

 
อาย ุ

ไมเกิน 20 
 ป 

21-25ป 26-30ป 
 

31-35ป 
 

36-40ป 
 

41ป 
ขึ้นไป 

 
รวม 

 

 
ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 

ท่ีมองเห็นได 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน 2.78 
ปาน 
กลาง 

2.37 
นอย 

2.54 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน
กลาง 

2.37 
นอย 

2.56 
ปาน 
กลาง 

2.55 
ปาน
กลาง 

ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก 2.52 
ปาน 
กลาง 

2.24 
นอย 

2.28 
นอย 

2.42 
นอย 

2.27
นอย 

2.43 
นอย 

2.35
นอย 

ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป 2.63 
ปาน 
กลาง 

2.21
นอย 

2.31
นอย 

2.38 
นอย 

2.35 
นอย 

2.51 
ปาน 
กลาง 

2.38 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.64 
ปาน 
กลาง 

2.27
นอย 

2.38 
นอย 

2.51 
ปาน
กลาง 

2.33
นอย 

2.50 
ปาน 
กลาง 

2.43 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 75 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป มีอายุระหวาง 31-35 ป และมี

อายุ 41 ปข้ึนไป มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ี
มองเห็นได มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป มีอายุ
ระหวาง 26-30 ป และมีอายุระหวาง 36-40 มีระดับความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย 
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน 20 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉลี่ย 2.64 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉลี่ย 2.78 ตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.63 และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.52 ตามลําดับ   
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ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 21-25 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.27 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.37 ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกด
มาก มีคาเฉล่ีย 2.24 และตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.21 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 26-30 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.38 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ หมึก
พิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.54 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย 
เรียงลําดับดังนี้คือ ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.31 และปุมทํารายการแข็งตอง
ใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.28 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 36-40 ป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับนอย 
มีคาเฉลี่ย 2.33 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.37 ตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.35 และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.27 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 41 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมในระดับปานกลาง 
มีคาเฉล่ีย  2.50 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.56 และตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.51 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ ปุม
ทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.43   
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ตารางท่ี 76 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการใชบริการ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ 

 
อาชีพ  

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 

  รวม 
 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการไม
ครอบคลุมความตองการ 

2.80 
ปาน
กลาง 

2.97 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

2.20 
นอย 

2.61 
ปาน
กลาง 

2.96 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ 2.56 
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

2.10 
นอย 

2.95 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

3.12 
ปาน
กลาง 

2.79 
ปาน
กลาง 

ไมสะดวกในการใชบริการ            2.36 
นอย 

2.45
นอย 

2.26 
นอย 

2.00 
นอย 

2.20 
นอย 

2.34 
นอย 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.29 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.57 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน
กลาง 

2.59 
ปาน
กลาง 

2.10 
นอย 

2.59 
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.96 
ปาน
กลาง 

2.61 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด , คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง,  คาเฉล่ีย  
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 76 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน กิจการสวนตัว คาขาย รับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง และ
พอบาน แมบาน มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานผลิตภัณฑ มีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพวิชาชีพอิสระ มีระดับความสําคัญของปญหา มี
คาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.57 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง   
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.73 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 
2.97 และขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.76 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.45 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.59 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ และขอจํากัด
ของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน 2.75 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.26 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.10 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.20 ขอจํากัดของวงเงิน
ในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.10 และไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.00 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.59 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.95  และมีรายการให
เลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.61 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.20 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.76 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.98 และมีรายการให
เลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.96 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย คือ ไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.34 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.96 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 3.12 มีรายการให
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ตารางท่ี 77 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาดานราคา ท่ีมีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับ

ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามอาชีพ 

  
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

  รวม 
 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใช
บริการ 

2.88 
ปาน
กลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.16 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน
กลาง 

3.21 
ปาน
กลาง 

3.08 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.14 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขาไม
เหมาะสม 

2.64 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

2.50 
ปาน
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

2.75
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการสูงเกินไป            

2.48 
นอย 

3.21 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

2.81 
ปาน
กลาง 

2.81 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.90 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.67 
ปาน
กลาง 

3.17 
ปาน
กลาง 

2.97 
ปาน
กลาง 

2.68 
ปาน
กลาง 

2.91 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.98 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 77 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวม
ตอปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.67 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง   
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.17 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหา
ในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.31 มี
คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 3.21 และคาธรรมเนียมการโอนเงิน
ตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 3.00 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.97 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้ คือ  ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.16 มี
คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.98 และคาธรรมเนียมการโอนเงิน
ตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.78 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ   
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.68 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปาน
กลาง  เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉลี่ย 2.80 มีคาธรรมเนียม
การชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.75 และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขาไม
เหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.50 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.91 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง  เ รียงลําดับดังนี้ คือ  ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ  มีคาเฉล่ีย  3.21 มี
คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.81 และคาธรรมเนียมการโอนเงิน
ตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.71 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.88 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ  ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.08 มี
คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.81 และคาธรรมเนียมการโอนเงิน
ตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.75 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.98 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ    
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ตารางท่ี 78 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอการ

ใชบริการเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ  

 
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

  รวม 
 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวน
นอยไมเพยีงพอ 

3.16 
ปาน
กลาง 

3.31 
ปาน
กลาง 

3.41 
ปาน
กลาง 

2.45 
นอย 

3.33 
ปาน
กลาง 

3.42 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.32 
ปาน
กลาง 

สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไม
สามารถใหบริการนอกเวลาทําการ
และวันหยุดได 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.21 
ปาน
กลาง 

3.48 
ปาน
กลาง 

2.95 
ปาน
กลาง 

3.51 
มาก 

3.28 
ปาน
กลาง 

3.24 
ปาน
กลาง 

3.37 
ปาน
กลาง 

มีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน  2.48 
นอย 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน
กลาง 

2.55 
ปาน
กลาง 

2.69 
ปาน
กลาง 

2.66 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.88 
ปาน
กลาง 

3.17 
ปาน
กลาง 

3.21 
ปาน
กลาง 

2.65 
ปาน
กลาง 

3.18 
ปาน
กลาง 

3.12 
ปาน
กลาง 

3.20 
ปาน
กลาง 

3.14 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
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จากตารางท่ี 78 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวม
ตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.88 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง   
เรียงลําดับดังนี้คือ สถานที่ติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.16 และสถานท่ี
ติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.00 
ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ มีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน มี
คาเฉล่ีย 2.48 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.17 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหา
ในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดตั้งภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มี
คาเฉล่ีย 3.31 สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได 
มีคาเฉล่ีย 3.21 และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 3.00  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.21 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการ
และวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.48 สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.41  
และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.73 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับปาน
กลาง มีคาเฉล่ีย 2.65 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง   
เรียงลําดับดังนี้คือ สถานที่ติดตั้งเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและ
วันหยุดได มีคาเฉล่ีย 2.95 และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.55 ตามลําดับ ปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มี
คาเฉล่ีย 2.45 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย  ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.18 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดบัมาก  
คือ สถานที่ติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 
3.51 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังภายนอก
สาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.33 และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.69 
ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.12 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 
3.42 สถานท่ีติดตั้งเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 
3.28 และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.66 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.20 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการ
และวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.24 สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ และมีการรอคิว
เพื่อใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย เทากัน 3.18 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 79 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการใช
บริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ  

 
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 

  รวม 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

การขาดโฆษณาประชาสัมพันธ
เก่ียวกับขอมูลการใหบริการ 

2.68 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.15
ปาน
กลาง 

2.65 
ปาน
กลาง 

2.92 
ปาน
กลาง 

3.02 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

3.01 
ปาน
กลาง 

เอกสารแนะนําขั้นตอนการใชบริการ
ไมชัดเจน 

2.60 
ปาน
กลาง 

2.79 
ปาน
กลาง 

2.86 
ปาน
กลาง 

2.10
นอย 

2.61
ปาน
กลาง 

2.89 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.77 
ปาน
กลาง 

ปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไม
ชัดเจนมองเห็นไมสะดวก  

2.40 
นอย 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.78 
ปาน
กลาง 

2.40 
นอย 

2.63 
ปาน
กลาง 

2.74 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.70 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล           

2.56 
ปาน
กลาง 

2.85 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

2.38 
นอย 

2.72 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.83 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 79 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน กิจการสวนตัว คาขาย  รับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง และ
พอบาน แมบาน มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามที่มีอาชีพวิชาชีพอิสระ มีระดับความสําคัญของ
ปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.56 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ  การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.68 และ
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 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ รัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.85 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.00 เอกสารแนะนําขั้นตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.79 และปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.76 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.15 เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.86 และปายเคร่ืองรับฝากเงิน
อัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.78 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.38 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ การ
ขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.65 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก 
มีคาเฉล่ีย 2.40 และเอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.10  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.72 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย
2.92 ปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.63 และเอกสารแนะนํา
ข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.61 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.88 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.02 เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.89 และปายเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.74 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.88 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ    ปาน



 

133 

 
ตารางท่ี 80 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกระบวนการใหบริการ ท่ีมีผลตอการใช

บริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ  

 
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

   รวม 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน 
อานและเขาใจยาก 

2.44 
นอย 

2.55 
ปาน
กลาง 

2.55 
ปาน
กลาง 

2.55 
ปาน
กลาง 

2.49 
นอย 

2.38
นอย 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.52 
ปาน
กลาง 

ขั้นตอนการใชบริการมีความยุงยาก 
ซับซอน 

2.20 
นอย 

2.48
นอย 

2.39 
นอย 

2.25 
นอย 

2.23 
นอย 

2.30 
นอย 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.35 
นอย 

ขั้นตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมี
ความยุงยาก       

2.28 
นอย 

2.41 
นอย 

2.45 
นอย 

2.25 
นอย 

2.25
นอย 

2.36 
นอย 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.39 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.31 
นอย 

2.48 
นอย 

2.46 
นอย 

2.35 
นอย 

2.32 
นอย 

2.35 
นอย 

2.82 
ปาน
กลาง 

2.42 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางที่ 80 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน แมบาน มีระดับความสําคัญ
ของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน 
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
นอย มีคาเฉลี่ย 2.31 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.44 ข้ันตอน
การฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.28 และข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก 
ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.20 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.48 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.55 ปจจัย
ยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก 
ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.48 และข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.41  
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.46 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ         
ปานกลาง คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.55 ปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความ
ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.45 และข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.39 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.35 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ 
คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.55 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก และขั้นตอน
การใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.25 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.32 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.49 ข้ันตอน
การฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.25 และข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก 
ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.23 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.35 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.82 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก ข้ันตอนการ
ใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน และข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ียเทากัน 
2.82 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 81 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ ท่ีมีผลตอ
การใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ  

 
  อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

  รวม 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขาดความมั่นใจและปลอดภัยในการ
ใชบริการ 

2.20 
นอย 

2.34 
นอย 

2.49 
นอย 

1.95 
นอย 

2.19
นอย 

2.45 
นอย 

2.88 
ปาน
กลาง 

2.39 
นอย 

เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ 2.44 
นอย 

2.45 
นอย 

2.54 
ปาน
กลาง 

1.75 
นอย 

2.28 
นอย 

2.55 
ปาน
กลาง 

2.94 
ปาน
กลาง 

2.46 
นอย 

เคร่ืองปดใหบริการบอย 3.28 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

2.92 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน
กลาง 

2.96 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

2.92 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.64 
ปาน
กลาง 

2.57 
ปาน
กลาง 

2.65 
ปาน
กลาง 

2.17 
นอย 

2.42 
นอย 

2.65 
ปาน
กลาง 

2.94 
ปาน
กลาง 

2.59 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 81 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ พนักงานบริษัท หางราน รับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง และพอบาน แมบาน มีระดับ
ความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ มีคาเฉล่ียอยูในระดับ     
ปานกลาง  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพวิชาชีพอิสระ และกิจการสวนตัว คาขาย มีระดับ
ความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.64 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 3.28 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.57 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.93 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.45 และขาดความม่ันใจ
และปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.34 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.65 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง  เรียงลําดับดังนี้คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.92 และเกิดความผิดพลาดขณะ
ทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.54 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ ขาดความ
ม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.49 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 2.17 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ เคร่ือง
ปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.80 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนีคื้อ 
ขาดความม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 1.95 และเกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ 
มีคาเฉล่ีย 1.75 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.42 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง 
คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.80 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
เรียงลําดับดังนี้คือ เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.28 และขาดความม่ันใจและ
ปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.19 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.65 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
ปานกลาง  เรียงลําดับดังนี้คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.96 และเกิดความผิดพลาดขณะ
ทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.55 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ ขาดความ
ม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.45 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.94 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ    
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ตารางท่ี 82 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานบุคลากร ท่ีมีผลตอการใชบริการ

เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ  

 
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

  รวม 
 
 

 
 
 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการ
ตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับ
ลูกคา 

2.48 
นอย 

2.28
นอย 

2.43 
นอย 

1.80 
นอย 

2.11 
นอย 

2.43 
นอย 

2.35 
นอย 

2.33 
นอย 

พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ 2.24
นอย 

2.03 
นอย 

2.06 
นอย 

1.40 
นอย
ที่สุด 

1.89 
นอย 

2.02 
นอย 

2.47 
นอย 

2.02 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.36 
นอย 

2.16
นอย 

2.25 
นอย 

1.60 
นอย 

2.00 
นอย 

2.23 
นอย 

2.41 
นอย 

2.18 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 82 พบวาผูตอบแบบสอบถามทุกอาชีพ มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวม
ตอปจจัยดานบุคลากร มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
นอย มีคาเฉล่ีย 2.36 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มี
คาเฉล่ีย 2.48 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.24 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.16 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.25 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มี
คาเฉล่ีย 2.43 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.06 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 1.60 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ พนักงาน
ไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 1.80 ปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับนอยท่ีสุด คือ พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 1.40 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.00 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มี
คาเฉล่ีย 2.11 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 1.89 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.23 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
นอย  เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับ
ลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.43 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.02  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
นอย มีคาเฉล่ีย 2.41 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย   
เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.47 และพนักงานไมมีความรู
เพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.35 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 83 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเหนได ท่ี
มีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด 
(มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามอาชีพ  

 
อาชีพ 

นักเรียน 
นักศึกษา 

ขาราช 
การ 
พนัก 
งาน

รัฐวิสาห
กิจ 

พนักงาน 
บริษัท 
หางราน 

วิชาชีพ 
อิสระ 

 
 

กิจการ 
สวนตัว 
คาขาย 

 

รับจาง
อิสระ 
คนงาน 
ลูกจาง 

พอบาน 
แมบาน 

 
 

 
 
 

  รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 
ท่ีมองเห็นได 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไม
ชัดเจน 

2.48 
นอย 

2.48 
นอย 

2.62 
ปาน
กลาง 

2.05 
นอย 

2.51 
ปาน
กลาง 

2.60 
ปาน
กลาง 

2.65 
ปาน
กลาง 

2.55 
ปาน
กลาง 

ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก 2.32 
นอย 

2.38 
นอย 

2.39 
นอย 

1.80 
นอย 

2.31 
นอย 

2.42 
นอย 

2.65 
ปาน
กลาง 

2.35 
นอย 

ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป 2.32 
นอย 

2.48 
นอย 

2.35 
นอย 

1.80
นอย 

2.44 
นอย 

2.45 
นอย 

2.76 
ปาน
กลาง 

2.38 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.37 
นอย 

2.45 
นอย 

2.45 
นอย 

1.88 
นอย 

2.42 
นอย 

2.49 
นอย 

2.69 
ปาน
กลาง 

2.43 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางที่ 83 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพพอบาน แมบาน มีระดับความสําคัญ
ของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานกายภาพและส่ิงท่ีมีตัวตนมองเห็นได มีคาเฉล่ียอยูในระดับ       
ปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพนักเรียน นักศึกษา ขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ 
พนักงานบริษัท หางราน วิชาชีพอิสระ กิจการสวนตัว คาขาย และรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง มี
ระดับความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
 ผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักเรียน นักศึกษา ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
นอย มีคาเฉลี่ย 2.37 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย   
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ผูตอบแบบสอบถามอาชีพขาราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.45 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน และตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ียเทากัน 2.48 และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.38  
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพนักงานบริษัท หางราน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.45 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง 
คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉลี่ย 2.62 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.39 และตัวอักษรบน
หนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.35 ตามลําดับ   

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพวิชาชีพอิสระ ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย 
มีคาเฉล่ีย 1.88 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับ
ดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.05 ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกด
มาก และตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ียเทากัน 1.80 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพกิจการสวนตัว คาขาย ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูใน
ระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.42 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ         
ปานกลาง คือหมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.51 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.44 และปุม
ทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.31 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพรับจางอิสระ คนงาน ลูกจาง ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.49 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปาน
กลาง คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.60 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.45 และปุม
ทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.42 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามอาชีพพอบาน แมบาน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.69 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.76 หมึกพิมพในใบ
บันทึกรายการไมชัดเจน และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ียเทากัน 2.65 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 84 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานผลิตภัณฑ ท่ีมีผลตอการใชบริการ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

  รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุม
ความตองการ 

2.84 
ปาน
กลาง 

2.75 
ปาน 
กลาง 

2.38 
นอย 

2.61 
ปาน
กลาง 

2.64 
ปาน 
กลาง 

2.38 
นอย 

2.75 
ปาน
กลาง 

ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ 2.89 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน 
กลาง 

2.76 
ปาน 
กลาง 

2.42 
นอย 

2.36 
นอย 

2.33 
นอย 

2.79 
ปาน
กลาง 

ไมสะดวกในการใชบริการ            2.43 
นอย 

2.10 
นอย 

2.05 
นอย 

2.06 
นอย 

2.18 
นอย 

1.95 
นอย 

2.29 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.72 
ปาน
กลาง 

2.55 
ปาน 
กลาง 

2.40 
นอย 

2.36 
นอย 

2.39 
นอย 

2.22 
นอย 

2.61 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 84 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ดาน
ฝากเงิน โอนเงินภายในธนาคาร มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานผลิตภัณฑ มี
คาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ชําระ
บัตรเครดิต ชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน และชําระคาสินคาและบริการ มีระดับความสําคัญ
ของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.72 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง   
เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.89 และมีรายการใหเลือกใช
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.55 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.80 และมี
รายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉลี่ย 2.75 ตามลําดับ ปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.10   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.40 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.76 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มี
คาเฉล่ีย 2.38 และไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.05 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.36 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ    
ปานกลาง คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.61 ปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มี
คาเฉล่ีย 2.42 และไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.06 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน ใหความสําคัญตอ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.39 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับปานกลาง คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.64  
ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ขอจํากัดของวงเงินในการ
ใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.36 และไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.18 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.22 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ มีรายการใหเลือกใชบริการไมครอบคลุมความตองการ มีคาเฉล่ีย 2.38 
ขอจํากัดของวงเงินในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.33 และไมสะดวกในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 1.95 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 85 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาดานราคา ท่ีมีผลตอการใชบริการเคร่ืองรับ
ฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถาม
จําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

  
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

  รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ 3.18 
ปาน
กลาง 

3.30 
ปาน 
กลาง 

3.05 
ปาน 
กลาง 

2.87 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน 
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

3.14 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา 
ไมเหมาะสม 

2.77 
ปาน
กลาง 

2.97 
ปาน 
กลาง 

2.57 
ปาน 
กลาง 

2.68 
ปาน
กลาง 

2.64 
ปาน 
กลาง 

2.24 
นอย 

2.76 
ปาน
กลาง 

คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการสูงเกินไป            

2.84
ปาน
กลาง 

3.19 
ปาน 
กลาง 

2.57 
ปาน 
กลาง 

3.00 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน 
กลาง 

2.62 
ปาน
กลาง 

2.90 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.93
ปาน
กลาง 

3.15 
ปาน 
กลาง 

2.73 
ปาน 
กลาง 

2.85 
ปาน
กลาง 

2.79 
ปาน 
กลาง 

2.52 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 

 
จากตารางท่ี 85 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก

บริการ มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานราคา มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ      
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.18 คาธรรมเนียม
การชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉลี่ย 2.84 และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา     
ไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.77 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.15 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหา
ในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ  ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 3.30 
คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 3.19 และคาธรรมเนียมการโอนเงิน
ตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.97 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.73 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 
3.05 คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป และคาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขา
ไมเหมาะสม มีคาเฉล่ียเทากัน 2.57 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ย 2.85 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 
3.00 ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.87 และคาธรรมเนียมการโอนเงินตาง
สาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.68 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน ใหความสําคัญตอ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.79 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและ
บริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 3.00 ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.73 และ
คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.64 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.52 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ ไมทราบคาธรรมเนียมกอนการใชบริการ มีคาเฉลี่ย 2.71 และ
คาธรรมเนียมการชําระคาสินคาและบริการสูงเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.62 ตามลําดับ ปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ คาธรรมเนียมการโอนเงินตางสาขาไมเหมาะสม มีคาเฉลี่ย
2.24   
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ตารางท่ี 86 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานชองทางการจัดจําหนาย ท่ีมีผลตอการ
ใชบริการเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

  รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอย
ไมเพียงพอ 

3.30 
ปาน
กลาง 

3.63 
มาก 

2.90 
ปาน 
กลาง 

3.35
ปาน
กลาง 

2.91 
ปาน 
กลาง 

2.86 
ปาน
กลาง 

3.32 
ปาน
กลาง 

สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไม
สามารถใหบริการนอกเวลาทําการและ
วันหยุดได 

3.41 
ปาน
กลาง 

3.63 
มาก 

2.95 
ปาน 
กลาง 

3.23 
ปาน
กลาง 

3.00 
ปาน 
กลาง 

2.81 
ปาน
กลาง 

3.37 
ปาน
กลาง 

มีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน       2.70 
ปาน
กลาง 

2.80 
ปาน 
กลาง 

2.62 
ปาน 
กลาง 

2.94 
ปาน
กลาง 

2.91 
ปาน 
กลาง 

2.57 
ปาน
กลาง 

2.73
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

3.14 
ปาน
กลาง 

3.35 
ปาน 
กลาง 

2.82 
ปาน 
กลาง 

3.17 
ปาน
กลาง 

2.94 
ปาน 
กลาง 

2.75 
ปาน
กลาง 

3.14 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 86 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานชองทางการจัดจําหนาย มีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลาง โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.14 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ     
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการ
และวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.41 สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 3.30  
และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.70 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 3.35 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับมาก  เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการ
และวันหยุดได และสถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ ม่ีคาเฉล่ียเทากัน 3.63 
ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ มีการรอคิวเพื่อใชบริการนาน 
มีคาเฉล่ีย 2.80  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.82 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหา
ในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอก
เวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 2.95 สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มี
คาเฉล่ีย 2.90 และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.62  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉลี่ย 3.17 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มีคาเฉล่ีย 
3.35 สถานท่ีติดตั้งเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 
3.23 และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.94 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน ใหความสําคัญตอ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.94 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยให
ความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดต้ังเครื่องภายในสาขาไม
สามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได มีคาเฉล่ีย 3.00 สถานท่ีติดต้ังภายนอกสาขามี
จํานวนนอยไมเพียงพอ และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ียเทากัน 2.91 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.75 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหา
ในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ สถานท่ีติดตั้งภายนอกสาขามีจํานวนนอยไมเพียงพอ มี
คาเฉลี่ย 2.86 สถานท่ีติดต้ังเคร่ืองภายในสาขาไมสามารถใหบริการนอกเวลาทําการและวันหยุดได 
มีคาเฉล่ีย 2.81 และมีการรอคิวเพ่ือใชบริการนาน มีคาเฉล่ีย 2.57 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 87 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานการสงเสริมการตลาด ท่ีมีผลตอการใช
บริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

  รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเก่ียวกับ
ขอมูลการใหบริการ 

3.03 
ปาน
กลาง 

3.16 
ปาน 
กลาง 

2.62 
ปาน 
กลาง 

3.06 
ปาน
กลาง 

2.64 
ปาน 
กลาง 

2.67 
ปาน
กลาง 

3.01 
ปาน
กลาง 

เอกสารแนะนําขั้นตอนการใชบริการไม
ชัดเจน 

2.84 
ปาน
กลาง 

2.86 
ปาน 
กลาง 

2.33 
นอย 

2.77 
ปาน
กลาง 

2.45 
นอย 

2.19 
นอย 

2.77 
ปาน
กลาง 

ปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจน
มองเห็นไมสะดวก    

2.75 
ปาน
กลาง 

2.76 
ปาน 
กลาง 

2.52 
ปาน 
กลาง 

2.61 
ปาน
กลาง 

2.64 
ปาน 
กลาง 

2.33 
นอย 

2.70 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล  

2.87 
ปาน
กลาง 

2.93 
ปาน 
กลาง 

2.49 
นอย 

2.81 
ปาน
กลาง 

2.58 
ปาน 
กลาง 

2.40 
นอย 

2.83 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 87 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ดาน
ฝากเงิน โอนเงินภายในธนาคาร ชําระบัตรเครดิต และชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน มีระดับ
ความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร และชําระคาสินคาและบริการ มีระดับ
ความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.87 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ    
ปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.93 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหา
ในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ 
มีคาเฉล่ีย 3.16 เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.86 และปายเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.76 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.49 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มี
คาเฉล่ีย 2.62 และปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.52  
ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ เอกสารแนะนําข้ันตอนการใช
บริการไมชัดเจน มีคาเฉลี่ย 2.33  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.81 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มี
คาเฉล่ีย 3.06 เอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.77 และปายเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.61  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน ใหความสําคัญตอ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.58 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญ
ตอปญหาในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการ
ใหบริการ และปายเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ียเทากัน 2.64 
ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ เอกสารแนะนําข้ันตอนการใช
บริการไมชัดเจน มีคาเฉลี่ย 2.45  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.40 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง คือ การขาดโฆษณาประชาสัมพันธเกี่ยวกับขอมูลการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.67  
ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ปายเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ
ไมชัดเจนมองเห็นไมสะดวก มีคาเฉล่ีย 2.33 และเอกสารแนะนําข้ันตอนการใชบริการไมชัดเจน มี
คาเฉล่ีย 2.19 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 88 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกระบวนการใหบริการ ท่ีมีผลตอการใช
บริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของ
ผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

  รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน 
อานและเขาใจยาก 

2.61 
ปาน
กลาง 

2.53 
ปาน 
กลาง 

2.33 
นอย 

2.16 
นอย 

2.45 
นอย 

2.19 
นอย 

2.52 
ปาน
กลาง 

ขั้นตอนการใชบริการมีความยุงยาก 
ซับซอน 

2.50 
ปาน
กลาง 

2.15 
นอย 

2.10 
นอย 

2.16 
นอย 

2.09 
นอย 

2.14 
นอย 

2.35
นอย 

ขั้นตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความ
ยุงยาก       

2.47 
นอย 

2.33 
นอย 

2.33 
นอย 

2.29 
นอย 

2.18 
นอย 

2.10 
นอย 

2.39 
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล  

2.53 
ปาน
กลาง 

2.34 
นอย 

2.25 
นอย 

2.20 
นอย 

2.24 
นอย 

2.14 
นอย 

2.42 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 88 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ดาน
ฝากเงิน มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ มีคาเฉล่ียอยูใน
ระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร โอนเงินระหวาง
ธนาคาร ชําระบัตรเครดิต ชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน และชําระคาสินคาและบริการ มีระดับ
ความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.53 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง  
เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.61 และ
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.34 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย  คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 2.53  ปจจัยยอย
ใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความ
ยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.33 และข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.15 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.25 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก และข้ันตอน
การฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ียเทากัน 2.33 และข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก 
ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.10 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.20 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
นอย เรียงลําดับดังนี้คือ ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.29 คําอธิบายใน
การทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก และข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มี
คาเฉล่ียเทากัน 2.16 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน ใหความสําคัญตอ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.24 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มี
คาเฉล่ีย 2.45 ข้ันตอนการฝากเงินดวยธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.18 และข้ันตอนการใช
บริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.09 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.14 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ คําอธิบายในการทํารายการไมชัดเจน อานและเขาใจยาก มีคาเฉล่ีย 
2.19 ข้ันตอนการใชบริการมีความยุงยาก ซับซอน มีคาเฉล่ีย 2.14 และข้ันตอนการฝากเงินดวย
ธนบัตรมีความยุงยาก มีคาเฉล่ีย 2.10  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 89 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปญหาดานประสิทธิภาพ และคุณภาพ ท่ีมีผลตอ
การใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) 
ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

 รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานประสิทธิภาพและคุณภาพ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ขาดความมั่นใจและปลอดภัยในการใช
บริการ 

2.49 
นอย 

2.43 
นอย 

1.90 
นอย 

2.23 
นอย 

2.18 
นอย 

2.00 
นอย 

2.39 
นอย 

เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ 2.52 
ปาน
กลาง 

2.58 
ปาน 
กลาง 

2.05 
นอย 

2.13 
นอย 

2.27 
นอย 

2.19 
นอย 

2.46
นอย 

เคร่ืองปดใหบริการบอย  2.97 
ปาน
กลาง 

2.99 
ปาน 
กลาง 

2.57 
ปาน 
กลาง 

2.77 
ปาน
กลาง 

2.82 
ปาน 
กลาง 

2.71 
ปาน
กลาง 

2.92 
ปาน
กลาง 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล  

2.66 
ปาน
กลาง 

2.67 
ปาน 
กลาง 

2.17 
นอย 

2.38 
นอย 

2.42 
นอย 

 

2.30 
นอย 

2.59 
ปาน
กลาง 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 89 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ดาน
ฝากเงิน และโอนเงินภายในธนาคาร มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดาน
ประสิทธิภาพและคุณภาพ มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอน
เงินระหวางธนาคาร ชําระบัตรเครดิต ชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน และชําระคาสินคาและ
บริการ มีระดับความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน  ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
ปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.66 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง   
เรียงลําดับดังนี้คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.97 และเกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มี
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.67 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.99 และเกิดความผิดพลาด
ขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.58 ตามลําดับ ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย คือ ขาด
ความม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.43  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.17 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.57 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.05 และขาดความม่ันใจ
และปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 1.90 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.38 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปาน
กลาง  คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.77 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
เรียงลําดับดังนี้คือ ขาดความม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.23 และเกิดความ
ผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.13 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน ใหความสําคัญตอ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.42 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับปานกลาง คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.82 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.27 และขาด
ความม่ันใจและปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.18 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.30 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับปานกลาง คือ เคร่ืองปดใหบริการบอย มีคาเฉล่ีย 2.71 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ เกิดความผิดพลาดขณะทํารายการ มีคาเฉล่ีย 2.19 และขาดความม่ันใจ
และปลอดภัยในการใชบริการ มีคาเฉล่ีย 2.00 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 90 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานบุคลากร ท่ีมีผลตอการใชบริการ
เคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด (มหาชน) ของผูตอบ
แบบสอบถามจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ 

  
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

  รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบ
คําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา 

2.40 
นอย 

2.33 
นอย 

2.10 
นอย 

2.19
นอย 

2.36 
นอย 

1.90 
นอย 

2.33 
นอย 

พนักงานไมสุภาพในการใหบริการ 2.16 
นอย 

1.86 
นอย 

1.86 
นอย 

1.81
นอย 

1.82 
นอย 

1.62 
นอย 

2.02
นอย 

รวมคาเฉลี่ย 
แปลผล 

2.28 
นอย 

2.10 
นอย 

1.98 
นอย 

2.00 
นอย 

2.09 
นอย 

1.76 
นอย 

2.18 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 90 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติทุก
บริการ มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานบุคลากร มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดย
มีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
นอย มีคาเฉล่ีย 2.28 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับนอย  
เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับลูกคา มี
คาเฉล่ีย 2.40 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 2.16 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.10 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหา
ใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.33 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 1.86 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 1.98 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.00 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
นอย เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหาใหกับ
ลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.19 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 1.81 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน ใหความสําคัญตอ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.09 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไข
ปญหาใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 2.36 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 1.82  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาสินคาและบริการ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 1.76 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ พนักงานไมมีความรูเพียงพอในการตอบคําถามและแกไขปญหา
ใหกับลูกคา มีคาเฉล่ีย 1.90 และพนักงานไมสุภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย 1.62 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 91 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาดานกายภาพและส่ิงมีตัวตนท่ีมองเห็นได ท่ี
มีตอการใชบริการเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ของธนาคารกรุงศรีอยุธยา จํากัด 
(มหาชน) ของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามประเภทบริการท่ีใชผานเคร่ืองรับฝาก
เงินอัตโนมัติ 

 
ประเภทบริการท่ีใชผานเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัต ิ

ฝากเงิน โอนเงิน
ภายใน
ธนาคาร 

โอนเงิน
ระหวาง
ธนาคาร 

ชําระ
บัตร
เครดิต 

ชําระคา
โทรศัพท 
เคลื่อนท่ี/
เติมเงิน 

ชําระคา
สินคา
และ
บริการ 

 
 

  รวม 
 
 

 
 
 

ปจจัยดานกายภาพและสิ่งมีตัวตน 
ท่ีมองเห็นได 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน 2.57 
ปาน
กลาง 

2.73 
ปาน 
กลาง 

2.29 
นอย 

2.48 
นอย 

2.45 
นอย 

2.10 
นอย 

2.55 
ปาน
กลาง 

ปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก 2.36 
นอย 

2.51 
ปาน 
กลาง 

2.14 
นอย 

2.42 
นอย 

2.00 
นอย 

2.00 
นอย 

2.35
นอย 

ตัวอักษรบนหนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป 2.40 
นอย 

2.54 
ปาน 
กลาง 

2.14 
นอย 

2.26 
นอย 

2.18 
นอย 

2.10 
นอย 

2.38 
นอย 

คาเฉล่ีย 
แปรผล 

2.44 
นอย 

2.59 
ปาน 
กลาง 

2.19 
นอย 

2.39 
นอย 

2.21 
นอย 

2.07 
นอย 

2.43 
นอย 

หมายเหตุ คาเฉล่ีย 1.00-1.49 = นอยที่สุด, คาเฉล่ีย 1.50-2.49 = นอย, คาเฉล่ีย 2.50-3.49 = ปานกลาง, คาเฉล่ีย 
3.50-4.49 = มาก, คาเฉล่ีย 4.50-5.00 = มากที่สุด 
 

จากตารางท่ี 91 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการผานเคร่ืองรับฝากเงินอัตโนมัติ ดาน
โอนเงินภายในธนาคาร มีระดับความสําคัญของปญหาโดยรวมตอปจจัยดานกายภาพและส่ิงมีตัวตน
ท่ีมองเห็นได มีคาเฉล่ียอยูในระดับปานกลาง ผูตอบแบบสอบถามที่ใชบริการดานฝากเงิน โอนเงิน
ระหวางธนาคาร ชําระบัตรเครดิต ชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน และชําระคาสินคาและบริการ 
มีระดับความสําคัญของปญหา มีคาเฉล่ียอยูในระดับนอย โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานฝากเงิน ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยูในระดับ
นอย มีคาเฉลี่ย 2.44 ในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับปานกลาง คือ 
หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.57 ปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินภายในธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ีย 2.59 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหา
ในระดับปานกลาง เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.73 ตัว
อักษรบนหนาจอเครื่องเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.54 และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มี
คาเฉล่ีย 2.51 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานโอนเงินระหวางธนาคาร ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.19 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย  เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.29 ตัวอักษรบน
หนาจอเคร่ืองเล็กเกินไป และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ียเทากัน 2.14 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระบัตรเครดิต ใหความสําคัญตอปญหาโดยรวมอยู
ในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.39 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาในระดับ
นอย เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.48 ปุมทํารายการแข็ง
ตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.42 และตัวอักษรบนหนาจอเครื่องเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.26  
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการดานชําระคาโทรศัพทเคล่ือนท่ี/เติมเงิน ใหความสําคัญตอ
ปญหาโดยรวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.21 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอ
ปญหาในระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน มีคาเฉล่ีย 2.45 ตัว
อักษรบนหนาจอเครื่องเล็กเกินไป มีคาเฉล่ีย 2.18 และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มี
คาเฉล่ีย 2.00  ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีใชบริการานชําระคาสินคาและบริการ ใหความสําคัญตอปญหาโดย
รวมอยูในระดับนอย มีคาเฉล่ีย 2.07 ในรายละเอียดพบวาทุกปจจัยยอยใหความสําคัญตอปญหาใน
ระดับนอย เรียงลําดับดังนี้คือ หมึกพิมพในใบบันทึกรายการไมชัดเจน และตัวอักษรบนหนาจอ
เคร่ืองเล็กเกินไป มีคาเฉล่ียเทากัน 2.10 และปุมทํารายการแข็งตองใชแรงกดมาก มีคาเฉล่ีย 2.00  
ตามลําดับ 


